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  انسانيانسانيعلوم علوم   آزمون گروه آزمايشيآزمون گروه آزمايشي
  

  ره داوطلبي: ................................ره داوطلبي: ................................شماشما  نام و نام خانوادگي: .............................نام و نام خانوادگي: .............................
  دقيقهدقيقه  182182گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  135135تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

 مدت پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني رديف

 دقيقه 18 15 1 15 1فارسي  1

 دقيقه 17 30 16 15 1زبان عربي   2

 دقيقه 17 45 31 15 1دين و زندگي  3

 دقيقه 20 60 46 15 1گليسي زبان ان 4

 دقيقه 30 70 61 10 1رياضي و آمار  5

 دقيقه 17 80 71 10 اقتصاد 6

 دقيقه 20 95 81 15 1علوم و فنون ادبي  7

 دقيقه 10 105 96 10 1تاريخ  8

 دقيقه 10 115 106 10 جغرافيا  9

 دقيقه 10 125 116 10 1جامعه شناسي  10

 قهدقي 13 135 126 10 منطق 11

  
   داوطلب گرامي:

 برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را   چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخ چنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در  اي خود را مي هاي دوره كارنامه آزمون  
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

    
  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل

  

  
  14001400//0808//1414جمعه جمعه 
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  طراحان، بازبينان و ناظران علمي:
  

  نوشين رفيعي ـ مريم خليلي ـ خديجه خسروي  1فارسي 

  كيارش پورمهدي ـ مختار حسامي ـ فاطمه خيراتي  1زبان عربي 

  هادي ناصري ـ محمد آقاصالح  1دين و زندگي 

  پور انه بهزاديكامران معتمدي ـ فاطمه صادقي ـ افس  1انگليسي زبان 

  زاده ـ افشين بهبد رقيه اكبري ـ آذر افضل  1رياضي و آمار 

  ناز گلپايگاني پري  اقتصاد

  نوشين رفيعي ـ مريم خليلي   1علوم و فنون ادبي 

  عليرضا كاهيدوند    1تاريخ 

  عليرضا كاهيدوند  جغرافيا

  عليرضا كاهيدوند  1جامعه شناسي 

  نيا پرستو رفعت  منطق

  
  :و توليد گروه فني

  

  نكيسا رحماني  مدير توليد

  زاده آذر افضل  مسئول دفترچه

  مهناز احراري  اننگار حروف

  پناه مهديه كيميايي  آرا صفحه

  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل
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 محل انجام محاسبات

 

 

  )4تا انتهاي درس  1(ستايش و درس  1فارسي 
  هاي زير باشد؟ تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي -1

  »حضيض، شرف، عامل، فلق، تناور، رفيع«
  ) زمين زراعتي، آبروداري، فربه، بلند2  مند ) پايين كوه، بلندمرتبه، حاكم، بهره1
  ) فرومايگي، جوانمردي، قوي جثهّ، سپيده صبح4    ع) بزرگواري، والي، فجر، مرتف3

  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام واژه  - 2
  كه خواهان زوال آن باشيم. ) غبطه: حال و روز كسي را آرزو داشتن درحالي1
  ) دست برد ديدن: مورد حمله و هجوم قرار گرفتن.2
  شود. ه مي) زهي: هنگام اظهار خشنودي يا شگفتي از چيزي يا تشويق كسي گفت3
  رسد. ) فضل: لطف، توجه، رحمت، احسان كه از خداوند مي4

  در متن زير، چند غلط املايي وجود دارد؟ - 3
ناگهان از جا تكان خورد و با چشم گنده سرخش چپ چپ به او نگاه كرد و به طرفش راه افتاد تنش رئشه شديدي گرفت، دستش لرزيد و شلُ و «
  »حس پايين آمد. بي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  در كدام عبارت، غلط املايي وجود دارد؟ - 4
  ) ابر ز من حامل سرمايه شد / باغ ز من صاحب پيرايه شد1
  نما، تيزپا زن، چهره ) گشت يكي چشمه ز سنگي جدا / غُلقله2
  ) زين نمط آن مست شده از غرور / رفت و ز مبدأ چو كمي گشت دور3
  از پرتو من زندگي كنُد ) گل به همه رنگ و برازندگي / مي4

  كامل و درست آمده است؟» سپيد«هاي شعر  در كدام گزينه ويژگي - 5
  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر سنتّي است كه آهنگ دارد، اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه ) شعر سپيد گونه1
  ها در آن مشخص نيست. هاي از شعر نو است كه آهنگ ندارد، اما وزن عروضي دارد و جاي قافي ) شعر سپيد گونه2
  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر معاصر است كه آهنگ دارد، اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه ) شعر سپيد گونه3
  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر نيمايي است كه آهنگ ندارد، وزن عروضي ندارد و جاي قافيه ) شعر سپيد گونه4

  هاي بيت زير كدامند؟ آرايه - 6
  »اند / و آب را كه مهر مادر توست دارم / كه به احترام تو قيام كرده تان را دوست ميدرخ«
  ) حسن تعليل، مجاز، تلميح، تناسب2  ) جناس، حسن تعليل، تلميح، مراعات نظير1
  ) حسن تعليل، استعاره، تلميح، تناسب4    ) جناس، مجاز، تناسب، تشخيص3

  ت؛ به جز:درست اس» هر دو«مقابل همه ابيات   آرايه - 7
  ) چو سرو از راستي برزد علَم را / نديد اندر جهان تاراج غم را (تشخيص، حسن تعليل)1
  حاصلي نبود به جز شرمندگي (كنايه، استعاره) ) بيد مجنون در تمام عمر سر بالا نكرد / حاصل بي2
  آميزي) ها سازي سوي خاك (مجاز، حس ) فروغ رويت اندازي سوي خاك / عجايب نقش3
  شوي (تشبيه، استعاره) كنُد / تا نااميد از همه دنيا نمي صبح اميد خنده شادي نمي )4

  ترتيب وجود دارد؟ در عبارت زير چند وابسته پيشين و پسين به - 8
  »آشنا سازم.شد يك لحظه همه را  خواست اين نغمه آسماني را همه بشنوند همان كلمات شورانگيز كه از داناترين استاد جهان شنيدم كاش مي دلم مي«
  ) پنج ـ چهار4  ) چهار ـ سه3  ) چهار ـ چهار2  ) سه ـ پنج1

  مشخص شده است؟» نادرست«در كدام گزينه هسته گروه اسمي  - 9
  نيست كز تبار گلخند تو نيست. شكوفه) هيچ 2  آفريدگاران است. نيكوترين) خجسته باد نام خداوند كه 1
  رويد. گل خنده مي تنفَسَ) از 4  شكفد. چشمان تو مي سپيده) سحر از 3
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  با توجه به متن زير، كدام گزينه درست است؟ -10
  »پيران قبيله خويش را حرمت دار وليكن به ايشان مولع مباش تا همچنان كه هنر ايشان همي بيني عيب نيز بتواني ديد.«
  فعل امر است. »دار حرمت«مضارع التزامي و » همي بيني) «2  فعل نهي است.» مباش«متمم و » مولع«) نقش دستوري 1
  ».فعلمسندنهاد«دهنده جمله دوم، عبارت است از  ) اجزاي تشكيل4  است.» مفعول«كار رفته و هنر ايشان  اليه به ) در عبارت فوق يك مضاف3

  تر است؟ ها به هم نزديك يك از گزينه مفهوم كدام - 11
  قبول خاص و عام / پيشه خود كن تواضع والسلام الف) گر همي خواهي

  ب) نخوت و كبر و ريا را دور دار / جان به عجز مسكنت مسرور دار
  پ) تو دوستي كن و از ديد مفكنم زنهار / كه دشمنم ز براي تو در زبان انداخت

  چوگان كشيدن مشكل است تواضع نيست ممكن سرفرازي يافتن / سوي خود اين گوي بي ت) بي
  تو امير ملك حسني، به حقيقت اي دريغا / اگر التفات بودي به فقير مستمندت ث)

  ) الف ـ ب ـ ث4  ) ب ـ ت ـ ث3  ) الف ـ ب ـ ت2  ) الف ـ ب ـ پ1
  متن زير با همه ابيات قرابت مفهومي دارد؛ به جز: -12

واب نبشت كه شهر را از عدل ديوار كن؛ كه حاجـت  عامل شهري به خليفه نبشت كه ديوار شهر، خراب شده است، آن را عمارت بايد كردن، ج«
  »نيست به گل و خشت و سنگ و گچ.

  ) همه داد كن تو به گيتي درون / كه از داد هرگز نشد كس نگون2  ) چو خشنود داري جهان را به داد / توانگر بماني و از داد شاد1
  كس بود / ورا راستي پاسبان بس بود ) اگر دادگر چند بي4  ) به داد و دهش كوش و نيكي سگال / ولي را بپرور عدو را بِمال3

  ها متفاوت است؟ در كدام بيت با ديگر گزينه» داد«معني واژه  -13
  ) شه از گنج دادش بسي سيم و زر / هم از فرش و ديبا و مشك و گُهر1
  ) اي صنَم گر من بميرم ناچشيده زان لبان / دادگر از تو بخواهد داد من روز حسيب2
  ) مرا تا كي غم هجر تو پامال جفا كرد / بخواهم داد جان بر باد از اين غم هرچه بادا باد3
  ) دل ز تن بردي و در جاني هنوز / دردها دادي و درماني هنوز4

  چيست؟» نماي جو فروش گندم«المثل  مفهوم ضرب -14
  ) ناداني و جهل4  ) بخل و حسد3  ) نفاق و رياكاري2  ) خودپسندي و غرور1

  م كدام گزينه متفاوت است؟مفهو - 15
  ) تويي رزاق هر پيدا و پنهان / تويي خلاّق هر دانا و نادان1
  پرور و خلاّق رهنما دان و نگهدار آسمان / رزاق بنده ) دادار غيب2
  ) حسنِ روي تو به يك جلوه كه در آينه كرد / اين همه نقش در آيينه اوهام افتاد3
  برند پشهّ و عنقا رويش / روزي خود ميخورند منعم و د ) قسمت خود مي4

 )2و  1هاي  (درس 1 عربيزبان 

  )16ـ  22( * عين الصحيح في الترجمة:
  »:من جاء بالحسنة فله عشر أمثالها!« -16

    كه يك نيكي آورد پس بيست تا شبيه آن برايش (پاداش) است! ) آن1
  يم!ده ) اگر نيكي بياوري پس مانند آن را ده برابر (پاداش) مي2
    ) هركس يك نيكي بياورد پس ده تا مانند آن براي او (پاداش) است!3
  برابر مانند آن برايش (پاداش) است! هايي را بياورد پس ده ) هركس نيكي4



  »3«صفحه                                                     آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 

!يأنا أحب الشعب الإيراني لأنهّم شعب مض« -17 اف:«  
  نواز هستند! ) من ملت ايراني را دوست دارم زيرا آنان يك ملت مهمان1
  نواز هستند! تدار ملت ايراني بودم چرا كه آنان ملتي مهمان) من دوس2
  پذيرند! هايي مهمان دارم زيرا آنان ملت هاي ايراني را دوست مي ) من ملت3
  پذير بودند! اي كه يك ملت مهمان ) من ملت ايراني را بسيار دوست دارم به گونه4

  :»كيف نمت هذه الشجرة من تلك الحبة و صارت شجرةً كاملة؟ً« - 18
  ) چگونه اين درخت از آن دانه رشد كرد و يك درخت كامل شد؟1
  ها رشد كرد و درختي كامل شد؟ ) چگونه آن درخت از اين دانه2
  ) به چگونگي رشد اين درخت از آن دانه و تبديل شدن به درخت كامل نگاه كن؟3
  كند تا درخت كاملي شود؟ ) چگونه اين درخت از آن دانه رشد مي4

  »:الماء قبل خروجها! ةيفحنطفأت المكيف و أغلقت ميذة أالتل« -19
  بندد! كند و قبل از خروجش، شير آب را مي آموز كولر را خاموش مي ) دانش1
  آموز كولر را خاموش كرد و شيرهاي آب را قبل از خروج بست! ) دانش2
  بندد! آموز كولر را خاموش خواهد كرد و پيش از خارج شدنش، شير آب را مي ) دانش3
  آموز كولر را خاموش كرد و شير آب را پيش از خروجش بست! ) دانش4

  :الخطأعين  - 20
  آموزان خالي شود! شويم تا مدرسه از دانش ) ننتظر أن تفرغ المدرسة من الطالبات: منتظر مي1
  ) أخبرت المعلّمة عما شاهدته في الساحة: معلم از آنچه كه در حياط ديدم باخبر شد!2
  !كند تم به خاطر توجهش به درس تشكر ميصديقي لاهتمامه بالدرس: مدير از دوس ) يشكر المدير3
  كنم! كند نصيحت مي ها را در خيابان پرت مي ) أنصح الذّي يرمي النفايات في الشارع: كسي را كه زباله4

  عين الصحيح: -21
  ار پا مسئول هستيد!) إنّكُم مسؤولون عن البقاع و البهائم: همانا شما در برابر تكه زمين و چه1
  كند! ) الغراب يعيش ثلاثين سنةً أو أكثر: كلاغ سه سال يا بيشتر زيست مي2
  آورد! ) العامل ينزل البضائع من السيارة: كارگر، كالاها را از خودرو پايين مي3
  گويد! گفت بنگر نه به كسي كه سخن مي به آنچه مي إلي من قال: نظر إلي ما قال و لا تنظرْ) ا4ُ

  عين الصحيح للفراغين: - 22
  »سال ماند. ....................ها  پس در ميان آن ....................ة إلاّ خمسين عاماً: و نوح را به سوي قومش اً إلي قومه فلبَثَِ فيهم ألف سنو لقد أرسلنا نوح«
  ) فرستاديم / هزار و پنجاه4  / هزار و پنجاه ايم ) فرستاده3  فرستيم / نهصد و پنجاه ) مي2  ايم / نهصد و پنجاه ) فرستاده1

ا* ا أجب عن الأسئلة: (قرأ النص 23ـ  26لتالي ثم(  
هي الأماكن التّـي تمتلكهـا الدولـة و    «أجابت المدرسة: » العامة؟ما المقصود بالمرافق «مريم و سألت المدرسة:  الاجتماعية قامت العلوم في حصة

. إ ينتفع   »أماكن للمرافق العامة. ستّة ذا فهمت معناها فاذكري لنابها الناّس جميعاً
أحسـنت و  «أجابت المدرسة: » يف و أعمدة الكهرباء.و الأشجار علي الرصّ و الهواتف العامة و دورات المياهحف المستشفيات و المتا«مريم:  أجابت

.   »الحفاظ علي هذه المرافق واجب علي كلّ مواطنٍ
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  عين الصحيح: - 23
  !درس الرياضة) المعلّمة سألت مريم عن 2  مفهوم المرافق العامة لأسرتها! م شرحت) مري1
  عامة حصةٌ دراسيةٌ في المدارس!) إنّ تعليم المرافق ال4  البلاد!) الناّس كلّهم ينتفعون بالمرافق العامة في 3

  ما هي المرافق العامة؟ - 24
  ن العامة التي تفُيد الشَعب في بلد!) الأماك2  ) هي أماكن تستفيد منها الحكومة فقط!1
  ) الأشياء التّي تشتري الأسرة لنا للدراسة!4  نا هي المرافق العامة!ت) الهواتف و الكتب في بي3

  :الخطأعين  - 25
1ة!المعلّمة عن المرافق  ) مريم سألت2  العامفظُ المرافق العامالحكومة فقط!ة من واجبات ) ح  
  الإمكانيات! الاستفاده من) جميع المواطنين يقدرون علي 4  ن المرافق العامة!) إنّ أعمدة الكهرباء م3

  ة علي الترتيب:نيعين الخطأ عن الكلمات المع - 26
  ) فعلٌ مضارع ـ للغائب المذكّر2  »ع ل م«) جمع سالم للمذكّر و أصله 1
  ) فعلٌ ماضٍ ـ للغائب المؤنث4ّ    ) عدد من الأعداد الأصلية3
  )27ـ  30( :لمناسب للجواب عن الأسئلة* عين ا

  »:الاقتراح«عين الصحيح حول  - 27
1و سرعة2ٍ  ) التعاون و مساعدة الآخرين لأخذ شيء عملٌ بتحرُّك (  
  ) الأعمال التّي نعملها لرضا االله4  ) إعطاء حلٍّ و بيان طريقةٍ للقيام بالعمل3

  عين ما فيه العدد الترتيبي: - 28
1بخمسة مصابيح!) زانَ الطلاّب الص 2  ف!فعلّم الأستاذ الطالبة العاشرة في الصي (  
  ع شجرات في بستاننا اليوم!) نغرس تس4  أقرباءنا إلي السفر! ) جاء واحد و عشرون من3

  فيه فعل الأمر: ليسعين ما  - 29
1ها الولد. لا تذهبيا صديقتي أصدقي في حياتك دائماً!2  إلي الشارع الآن! ) أي (  
  ) يا أعزّائي اتُركوا الكذب حتي تنجحوا!4  أن الصبر مفتاح الفرج للمشاكل! نَم) اعل3

  عين الصحيح في العمليات الحسابية: -30
  30) سبعة و عشرون في ثلاثة يساوي: 2    43) أربعون ناقص ستةّ يساوي: 1
  10) ثمانون تقسيم علي أربعة يساوي: 4    14) تسعة زائد خمسة يساوي: 3

  )2و  1هاي  (درس 1دين و زندگي 
  خودشناسي به چه معناست و كدام صفت در انديشه اسلامي زيبنده آن است؟ -31

  ها ) دريافت حقايق و دوري از جهل ـ سودمندترين دانش2  ها ها و زيبايي ) دريافت حقايق و دوري از جهل ـ سرچشمه خوبي1
  ها ها و موانع انسان ـ سودمندترين دانش شناخت سرمايه )4  ها ها و زيبايي ها و موانع انسان ـ سرچشمه خوبي ) شناخت سرمايه3

  دهنده چيست؟ ها را در وجود خود قرار داده است، نشان مندي از آن ها و زمين است، براي انسان آفريده و توانايي بهره چه در آسمان كه خداوند آن اين - 32
  ته است.هايي در اختيار بشر گذاش ) خداوند متعال براي تقرب به ساحتش، سرمايه1
  ) خداوند انسان را گرامي داشته و براي او در نظام هستي جايگاه ويژه قائل شده است.2
  ) پروردگار به ما نيرويي عنايت كرده تا با آن بينديشيم و از ناداني دور شويم.3
  ) راه رستگاري و شقاوت به انسان نشان داده شده و او مسئول سرنوشت خويش است.4

بـه  » انا هديناه السـبيل امـا شـاكراً و امـا كفـوراً     «هاي الهي است و آيه  يك از سرمايه ترتيب مبين كدام و تشخيص آن بهگزينش راه رستگاري  -33
  يك اشاره دارد؟ كدام

  ـ دومين ) اختيار ـ عقل4  ) عقل ـ اختيار ـ دومين3  ) اختيار ـ عقل ـ نخستين2  ) عقل ـ اختيار ـ نخستين1
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  باشد؟ حساس محبت به خدا در دل چه ميعامل كاهنده و فزاينده ميزان ا - 34
  ها ها و زيبايي ) جهل ـ عمل به نيكي2  ها ها و زيبايي ) غفلت ـ عمل به نيكي1
  ) جهل ـ نگريستن در درون و بيرون4  ) غفلت ـ نگريستن در درون و بيرون3

  اكنش اشاره دارد؟دهند و كدام آيه به علت اين و ها چه زماني در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان مي انسان -35
  »فالهمها فجورها و تقواها«) بيش از ابتلاء به گناه ـ 2  »و لا اقسم بالنفس اللوامة«) بيش از ابتلاء به گناه ـ 1
  »فالهمها فجورها و تقواها«) پس از ارتكاب گناه ـ 4  »و لا اقسم بالنفس اللوامة«) پس از ارتكاب گناه ـ 3

  آورد، كدام است؟ پيشوايان پاك و دلسوز براي ما به ارمغان مياي كه سرمايه پيامبران و  دو فايده - 36
  ) تشخيص مسير درست زندگي ـ نشان دادن راه سعادت2  ) امداد در پيمودن مسير حق ـ نشان دادن راه سعادت1
  اي زودگذره منع كردن از خوشي ) تشخيص مسير درست زندگي ـ4  هاي زودگذر ) امداد در پيمودن مسير حق ـ منع كردن از خوشي3

  كند؟ بدترين مانع انسان در رسيدن او به اهداف زندگي چيست و چگونه انسان را گمراه مي - 37
  كند. هاي زودگذر دنيايي دعوت مي ) شيطان ـ براي چشيدن گناه، به لذت1
  كند. هاي زودگذر دنيايي دعوت مي ) نفس اماره ـ براي چشيدن گناه، به لذت2
  كند. هاي زودگذر دنيوي به گناه دعوت مي ) شيطان ـ براي رسيدن به لذت3
  كند. هاي زودگذر دنيوي به گناه دعوت مي ) نفس اماره ـ براي رسيدن به لذت4

  دارد؟ مانع دروني، انسان را از پيروي از كدام سرمايه باز مي -38
  »اما شاكراً و اما كفوراً) «2    »انا هديناه السبيل) «1
  »الهمها فجورها و تقواهاف) «4    »و لا اقسم بالنفس اللوامة) «3

  به چه علت، خداوند شيطان را براي هميشه طرد كرد و سوگند او چيست؟ - 39
  دهم. ) عبادت خدا را بر جاي نياورد ـ خود را برتر از آدميان قرار مي2  دهم. ) بر انسان سجده نكرد ـ خود را برتر از آدميان قرار مي1
  دارم. فرزندان آدم را از رسيدن به بهشت باز مي ) عبادت خدا را بر جاي نياورد ـ4  دارم. سيدن به بهشت باز مي) بر انسان سجده نكرد ـ فرزندان آدم را از ر3

  دهد؟ دهد و چگونه آنان را فريب مي شيطان اعمال زشت چه كساني را در نظرشان زينت مي - 40
  گونه دنيوي ) شراب و قمار آنان را از ياد خدا باز داشته است ـ آرزوهاي سراب1
  ) شراب و قمار آنان را از ياد خدا باز داشته است ـ دوستي با گناهكاران2
  گونه دنيوي ) بعد از روشن شدن هدايت، پشت به حق كردند ـ آرزوهاي سراب3
  دوستي با گناهكاران ) بعد از روشن شدن هدايت، پشت به حق كردند ـ4

  دهند، پيام كدام آيه شريفه است؟ دا انجام ميكه افراد زيرك تمام كارهاي دنيوي خود را در جهت رضاي خ اين -41
  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين) «2  »انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً) «1
  »قل ان صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين) «4  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «3

  سوره قصص، نقطه مقابل كالاي زندگي دنيا و آرايش آن چيست و در اين آيه به كدام سرمايه الهي تأكيد شده است؟ 60مطابق با آيه  - 42
  ـ فطرت» نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست) «2  ـ عقل» نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست) «1
  ـ فطرت» چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است آن« )4  عقلـ » چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است آن) «3

  يكي از مصاديق مهربان بودن خدا و آگاه بودن او به نيازهاي انسان در كدام آيه مباركه آمده است؟ - 43
  »انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً) «2  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين) «1
  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «4  »سواها فالهمها فجورها و تقواها و نفس و ما) «3

  اي را به دنبال دارد؟ هاي محدودي در زندگي دارند چه نتيجه كه هدف كنند و اين گياهان چگونه به سوي اهداف خود حركت مي -44
  شوند. رسند، متوقف مي كه به سر حدي از كمال مي ) غريزي ـ هنگامي2  شوند. ف ميرسند، متوق كه به سر حدي از كمال مي ) طبيعي ـ هنگامي1
  شود. ها محدود و مادي تلقي مي استعدادهاي آن ) غريزي ـ4  شود. ها محدود و مادي تلقي مي ) طبيعي ـ استعدادهاي آن3

با كدام آيه » چه تو را خلق كرده و براي چه كار فرستاده است حق تعالي نيز تو را ارزش بسيار داده است. پس ببين كه براي«اين سخن مولانا كه  - 45
  تري دارد؟ تناسب مفهومي بيش

  »قل ان صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله) «2  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين) «1
  »عند االله ثواب الدنيا و الآخرةمن كان يريد ثواب الدنيا ف) «4  »و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها) «3
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 )pronunciationتا ابتداي  1درس ( 1زبان انگليسي 

Part A: Grammar & Vocabulary 
46- Julie: There’s no milk. 

John: I know. I .................... and get some when this TV program finishes. 
1) am going 2) go 3) am going to go 4) will go 
 

47- We .................... a lot of shopping at the mall when you were in France. 
1) will do 2) did 3) are doing 4) are going to do 
 

48- Look! The bus .................... . Let’s get on the bus. 
1) come 2) comes 3) is coming 4) came 
 

49- In all natural processes, energy is never created or ...................., but is only changed from one form into another. 
1) destroyed 2) protected 3) followed 4) expressed 
 

50- Standards in health .................... have greatly improved compared to 40 years ago. 
1) formation 2) difference 3) care 4) pattern 
 

51- Holidays in Italy are too expensive, so we’re going to Greece .................... . 
1) freely 2) anymore 3) especially 4) instead 
 

52- At the end of my speech, I’d like all the students to .................... into small groups and answer my questions. 
1) practice 2) attend 3) enjoy 4) divide 
 

53- The teacher asked the students to answer the questions in complete sentences, not .................... . 
1) phrases 2) pairs 3) schedules 4) realities 
 

Part B: Cloze Test 
The fact that a good teacher has the capacity of a good actor does not …(54)… that he will actually be able to 
act well on the stage; for there are very important …(55)… between the teacher’s work and the actor’s. Unlike 
a teacher, the actor has to repeat exactly the same words each time he …(56)… a certain part. What he has to 
do is to make all the carefully learned words and actions seem …(57)… on the stage. 

 
54- 1) plan 2) mean 3) hurt 4) save 

 
55- 1) differences 2) strategies 3) programs 4) interests 

 
56- 1) matches 2) plays 3) makes 4) chooses 

 
57- 1) recent 2) hopeful 3) interested 4) natural 
 
Part C: Reading Comprehension 

Some people think that sports and games are not important things to do; they prefer going to the cinema, 
listening to the radio, or sleeping. But sports and games should not be considered just an amusement; they are 
very necessary, specially for those who work with their brains. 
Sports and games make our bodies strong, prevent us from getting too fat, and keep us healthy. But these are 
not their only uses: they are very useful for character training. In their lessons at school, boys and girls learn 
about the usefulness of working together, discipline, and love of one’s country; but what is learned in books 
cannot have the same deep effect on a child’s character as what is learned by experience. A student, who learns 
to work for his team and not for himself on a football field, will find it natural to work for the good of his 
country instead of only for his own advantage. 
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58- According to the passage, playing sports and games is .................... for people who work with their brains. 
1) not important 2) waste of time 3) an amusement 4) very necessary 
 

59- In order to educate children better and more efficiently they .................... . 
1) should play games and sports 2) shouldn’t be prevented from working 
3) should only study their lessons at school 4) shouldn’t pay too much attention to amusements 
 

60- What a student learns by experience when playing a game .................... . 
1) may have a bad effect on his character 
2) doesn’t have any effects on his character 
3) is less important than what he learns from books 
4) is more important than what he learns from books 

 ))2و1(دروس  1(فصل  1ياضي و آمار ر

  م است؟تر است. مجذور اين عدد كدا دوازده برابر عددي از هفت برابر آن عدد، بيست واحد بيش -61
1 (16   2 (2  3 (4  4 (25  

  باشد. محيط اين قطعه زمين كدام است؟ مي m222مساحت قطعه زمين به شكل زير برابر - 62
1 (22 
2 (12  
3 (19 
4 (21  

)جواب معادله - 63 x) ( x) x    
1 13 5 2 12   كدام است؟ 3

1 (7-  2 (7  3 (2-  4 (2  

)ومضرايب معادله درجه د cو  a ،bاگر  -64 x) x(x )     23 5 2 20 ο گاه نسبت باشند، آنa

b
  كدام است؟ 

1 (5-  2 (5  3 (1  4 (1-  

xهاي معادله مجموع جواب - 65 x  29 12 5 ο كدام است؟  

1(2
3

  2(
4
3

  3(
5
3

  4(7
3

  

xهاي معادله مجموعه جواب - 66
( )( x x )   

2
29 2 2 2 14 ο كدام است؟  

1({ , , } 
26 6

2
  2({ , , }

3 3 2
2 2

 3({ , , } 
3 3 2
2 2 2

  4({ , , }6 6 2  

xمعادله درجه دوم - 67 x  2 3 5 ο صورت به روش مربع كامل به حلدر(x n) m 2 آيد.  دست مي بهn كدام است؟  

1(3
5

  2(
3
5

 3(
3
2

  4(3
2

  

xهاي معادله اگر يكي از ريشه - 68 kx k    25 6 5 ο  گاه ريشه ديگر كدام است؟ باشد، آن 1برابر  

1(5
7

  2(
5
7

  3(7
5

  4(
7
5

  

xهاي معادله قدرمطلق تفاضل ريشه - 69 x   26 5 1 ο كدام است؟  

1(1
5

  2(5
6

  3(2
5

  4(1
6
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R(x)صورت ترتيب به اگر معادله درآمد و هزينه يك كارخانه توليد جوراب به - 70 x x  2 C(x)و 10 x 144 تعـداد   xباشـد كـه در آن    14
  گاه نقطه سر به سر كدام مقدار زير است؟ كالاي توليدي است. آن

1 (14  2 (12  3 (22  4 (18  

 (فصل اول (دروس دوم و سوم ))اقتصاد 

  ترين نوع شركت كدام است؟ ؟ و مهمنيستها  كدام گزينه از معايب تأسيس شركت -71
  ت تعاونيتر ـ شرك دهي بيش تر و گزارش ) قوانين پيچيده2  اندازي بالاتر ـ شركت تعاوني هاي راه ) هزينه1

  و دعاوي ـ شركت سهامي ها ) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي4  گيري ـ شركت سهامي ) تأخير در تصميم3

  به ششصد هزار سهم تقسيم شده باشد؛اند. اگر دارايي كل شركت  % از سهام يك شركت سهامي را خريداري كرده40% و شخص (ب) 25شخص (الف)  - 72
  يب از راست به چپ چقدر است؟ترت الف) سهم شخص (الف) و (ب) به

  شريك شده است؟ شخص در چند درصد سهام شركت،هزار سهم از شركت خريداري كند، در اين صورت  12گيرد  ب) شخص (پ) تصميم مي
  %20ب)  سهم 360,000سهم ـ  450,000الف)  )2  %2ب)  سهم 240,000ـ سهم  150,000) الف) 1

  %2ب)  سهم 360,000سهم ـ  450,000الف)  )4  %20ب)  سهم 240,000سهم ـ  150,000الف)  )3

  كدام گزينه صحيح است؟» ب«و » الف«با توجه به موارد  - 73
  الف) چه چيزي مبناي تعيين ماليات بر كسب و كار است؟ 

  اي است؟ ها در چه محدوده ب) محدوده عمل خيريه
  ني و حتي در سطح جهانياي، گاهي استا منطقهها و منافع ب) گاهي  ) الف) اسناد مربوط به هزينه1

  اي و حتي ملي ) الف) اسناد مربوط به سود و زيان ب) گاهي محلي، گاهي منطقه2

  ها و درآمد ب) گاهي محلي، گاهي ملي و حتي جهاني ) الف) اسناد مربوط به هزينه3

 راي، گاهي شهري و حتي در سطح كشو ها ب) گاهي منطقه ها و بدهي ) الف) اسناد مربوط به دارايي4

  هاي توليدي است؟ هريك از جملات زير مربوط به كدام نوع از سازمان - 74
  .استالف) نحوه اداره آن براساس هر نفر، يك رأي 

  ب) وكيلي كه دفتر وكالت تأسيس كرده است.
  پ) اين كسب و كار خودش هويت قانوني دارد.

  شركت تعاونيپ)  ) الف) شركت سهامي ب) شركت2  ريهپ) خي ) الف) شركت تعاوني ب) شركت1

  پ) مؤسسه غيرانتفاعي ) الف) شركت سهامي ب) كسب و كار شخصي4  ) الف) شركت تعاوني ب) كسب و كار شخصي پ) شركت3

  يك از منابع كمياب اشاره دارد؟ ترتيب به كدام هاي زير به هريك از گزاره -75
موزش آنلايـن در دوران كرونـا ـ گـروه تـداركات مؤسسـه       شود ـ طراحي برنامه آ  اي كه در آن سبزي كاشته مي آلات صنعتي ـ باغچه  ماشين«

  »هاي پرورش ماهي سازي ـ سيستم تصفيه آب حوضچه فيلم
  ) سرمايه فيزيكي ـ زمين ـ سرمايه فيزيكي ـ سرمايه انساني ـ سرمايه فيزيكي2  ) سرمايه انساني ـ سرمايه ـ نيروي كار ـ سرمايه انساني ـ زمين1

  ) سرمايه فيزيكي ـ منابع طبيعي ـ سرمايه انساني ـ نيروي كار ـ سرمايه فيزيكي4  ـ سرمايه انساني ـ نيروي انساني ـ زمين) سرمايه ـ سرمايه فيزيكي 3



  »9«صفحه                                                     آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  با توجه به جدول مقابل: - 76

  تر است؟ الف) كدام انتخاب اقتصادي

  ب) هزينه فرصت اين انتخاب چيست؟
  ايم. عدد ماهي كه از پرورش آن منصرف شده 4500) الف) پرورش گاو، ب)1

  ايم. پوشي كرده ها چشم هايي كه از پرورش آن ) الف) پرورش ماهي، ب) ساير گزينه2

  دهيم. توماني كه از پرورش گاو از دست مي 1,560,000,000) الف) پرورش گوسفند، ب) 3

  توماني كه براي پرورش گوسفند صرف نكرديم. 1,800,000,000) الف) پرورش بوقلمون، ب) 4

هاي توليد ايشـان بـه    . هزينهستا  تومان توليد كرده 100,000ريك عدد كيف از قرار ه 60000شخصي يك كارگاه توليد كيف دارد. ايشان در سال  - 77

  شرح زير است:

  تومان 5,000,000ـ هزينه آب، برق و گاز كارگاه از قرار هر ماه 

  تومان 424,000,000ـ اجاره ساليانه 

  تومان 3,000,000كارگر در ماه  15ـ دستمزد 

  تومان 206,000,000ـ هزينه مواد اوليه در سال 

تومان باشد، ايشان در پايان سال چقدر سـود   412,000,000ف شده باشند و هزينه فرصت كارگاه معادل عدد كي 57000اگر ايشان موفق به فروش 

  اند؟ يا زيان كرده
  تومان 3,151,000,000) 4  تومان 4,470,000,000) 3  تومان 3,563,000,000) 2  تومان 4,058,000,000) 1

كه خريد پوشاك اولويت فرد است  ي خوراك نياز هر انساني است. با فرض اينخواهد پول خود را صرف خريد پوشاك كند، اما از طرف شخصي مي -78
 ـ تومان را به 300,000د و از اين مبلغ ماهانه تومان درآمد داشته باش 1,200,000و ايشان در پايان ماه  د، بـا  عنوان قسط بپردازد و مابقي را خرج كن

  توجه به نمودار زير كدام تركيب خريد صحيح است؟
  
  پوشاك 7وراك و خ 4) 1
  خوراك 2پوشاك و  9) 2
  پوشاك 8خوراك و  1) 3
  خوراك 10پوشاك و  4) 4
  
  

  تر است؟ چرا؟ با توجه به جدول زير انتخاب كدام خودرو اقتصادي - 79
  
  هايش است.  از آن دو برابر هزينه ) تيبا ـ چون منافع حاصل1
  ) برليانس ـ منفعت خالص بالايي دارد. 2
  ـ منفعت بالايي نسبت به ساير خودروها دارد.  206) پژو 3
  تر است.  آن از ساير خودروها كم  ) پرايد ـ چون هزينه4
  
  

  قيمت هر واحد (تومان)  تعداد  
  1,000,000  700  پرورش شترمرغ
  4,000,000  390  پرورش گاو

  300,000  650  پرورش بوقلمون
  80,000  4500  پرورش ماهي
  2,000,000  900  پرورش گوسفند

  هاي خودرو هزينه  منافع خودرو  خودرو

  23  50  پرايد

  43  80  تيبا

  34  98  برليانس

  53  110  206پژو 
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هاي غيرضرور از يكـي از دوسـتان    اما براي تأمين هزينهخود درآمد بسيار اندكي داشته،  يگرا است. در ماه اخير از توليد شخصي بسيار مصرف -80

  گيري دچار شده است؟ ميليون تومان قرض كرده است. ايشان به كدام اشتباه رايج در تصميم 8خود مبلغ 

  هاي فروش ) اثرگذاري بر حقه4  صبري زياد ) بي3  هاي هدررفته ) توجه به هزينه2  ) خودرأي بودن1

 )3تا انتهاي درس  1 (از درس 1علوم و فنون ادبي 

  شود. در كدام گزينه اين سه ديدگاه به درستي بيان شده است؟ آثار شعر و نثر فارسي از سه ديدگاه بررسي مي - 81

  شناسي ) ادبيات، محتوا، سبك4  ) زبان، ادبيات، فكر3  ) محتوا، فكر، ادبيات2  شناسي زبان، ادبيات، سبك) 1

  كند؟ ترتيب بيان مي را به متن» زباني و ادبي«هاي  كدام گزينه ويژگي - 82

  »رد.باري، به نصيحتش گفتم: اي فرزند، دخل، آب روان است و عيش، آسياب گردان. يعني خرج فراوان كردن، مسلمّ كسي را باشد كه دخل معين دا«

  ) حذف فعل به قرينه معنوي، فراواني جمله / كاربرد تشبيه، تناسب، سجع1

  آرايي، تضاد / كاربرد تكرار، واج است منادايك  ) عبارت داراي سه فعل ماضي و2

  كنايه، تشبيه، تناسب شناسه ندارد. / كاربرد» است«فعل اليه است،  مضاف» ش) «3

  در معني حرف اضافه / كاربرد تشبيه، مراعات نظير، تضاد» را«) جملات كوتاه، 4

  نخستين گام مؤثر در تحليل و رويارويي با متون چيست؟ -83

  خوانش دقيق متن و بررسي اثر در نگاهي كلي) 2  مايه هت محتوا و درون) بررسي متن از ج1

  بندي متون به دو بخش شعر و نثر ) تقسيم4  شناسايي و استخراج نكات زباني و فكري )3

  ....................نام شاعر، در مقابل همه ابيات درست است، به جز  - 84

  د خشك رودي (سعدي)) اگر باران به كوهستان نبارد / به سالي دجله گرد1

  ) در حقيقت يار يكدل، كيمياست / چون صدف، كمياب و چون در، پربهاست (ميرفخرايي)2

  ) هر كجا دردي است درمانيش هست / درد عشق است آنكه درمانيش نيست (حافظ)3

  پور) ) يك عمر پريشاني دل، بسته به مويي است / تنها سر مويي ز سر موي تو دورم (قيصر امين4

  ؟نيستهاي ديگر يكسان  كدام گزينه با گزينه» نوع ادبي« -85

  نامه ) بوستان سعدي ـ قابوس2    ) مثنوي معنوي ـ كليله و دمنه1

  ) ديوان غزليات حافظ ـ ديوان شمس4    ) مثنوي معنوي ـ گلستان سعدي3

  است؟» مجاز و ايهام«و داراي » تشبيه«د بيت فاقكدام  - 86

  كس چون خبر افتم م / چندي به زبان همه) خواهم ز پس پرده تقوا به در افت1

  سوخته را بال شكستند / بر طرف چمن باز به پرواز نيايد ) چون بلبل دل2

  هاي تار من دارد / نه چشم مست تو فكر خمار من دارد ات غم شب ) نه طره3ّ

  ام كه كند يار اجتناب از من / هميشه صحبت آتش به شمع درگيرد ) من آن ني4
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  مرتب كنيم؛ كدام گزينه درست است؟» آرايي و جناس آرايي با صامت، تشخيص، واژه واج«هاي  ترتيب داشتن آرايه ابيات زير را بهاگر بخواهيم  -87

  اي، مرحبا الف) اي نفس خرمّ باد صبا / از بر يار آمده

  انديشه عشاق بود / مهرورزي تو با ما شهره آفاق بود ت بيش از اين،اينب) بيش از 

  يد آمد / عيدانه فراوان شد تا باد چنين باداو عيد آمد ياري كه رمپ) عيد آمد 

  ها ها / وي شور تو در سرها وي سرّ تو در جان ها وي مهر تو بر لب ت) اي مهر تو در دل
  ) پ ـ ت ـ الف ـ ب4  ) الف ـ پ ـ ت ـ ب3  ) الف ـ ب ـ ت ـ پ2  ) ب ـ الف ـ پ ـ ت1

  است؟ نادرست» آرايي هواژ«و » آرايي واج«كدام گزينه درباره  -88
  افزايد. نوازي سخن مي ) تكرار در زبان ادبي بر جاذبه، كشش و گوش1

  چه در تكرار اهميت دارد جنبه موسيقيايي و آوايي سخن است نه شكل نوشتاري واژگان. ) آن2

  ) تكرار واج و واژه بخشي از موسيقي كلام، در علم بديع معنوي است.3

  تر است. ها محسوس صوتها از م آرايي صامت ) واج4

  شعري است؟» قالب«در ادبيات زير، نوع قرار گرفتن قافيه، بيانگر كدام  - 89

  بيا تا همه دست نيكي بريم / جهان جهان را به بد نسپريم«

  »نباشد همي نيك و بد پايدار / همان به كه نيكي بود يادگار
  ) مثنوي4  ) رباعي3  ) قطعه2  ) غزل1

  ي سروده زير افزوده است؟كدام گزينه بر قدرت اثرگذار - 90

  مرده بدم زنده شدم گريه بدم خنده شدم / دولت عشق آمد و من، دولت پاينده شدم«

  »است مرا زهره تابنده شدممرا جان دلبر است مرا / زهره شير  ديده سير است
  ) تناسب و همسويي وزن و عاطفه2    ) جاذبه آهنگ و كلام موزون1

  ) فضاي عاطفي و لحن مناسب4    آهنگي نوازي و خوش ) گوش3

  يك از ابيات زير داراي وزن و آهنگ كوبنده و بار حماسي است؟ كدام -91
  ) يك عمر پريشاني دل، بسته به مويي است / تنها سر مويي ز سر موي تو دورم1

  ره چه غم داري؟آمد آن كه آمد / بود آن كه بود خي) رفت آن كه رفت و 2

  ي كاراوردت آمد بر آراخ اسفنديار / هم) خروشيد كاي فر3ّ

  قدر كه بتواني / حاصل از حيات اي جان يك دم است تا داني ) وقت را غنيمت دان آن4

  كند؟ با وزن و آهنگ تند، حالت شور و شوق عاشقانه را به خواننده منتقل مي» بيت«كدام  - 92
  ) معشوقه بسامان شد تا باد چنين بادا / كفرش همه ايمان شد تا باد چنين بادا1

  چون نخواهي كت ز ديگر كس جگر خسته شود / ديگران را خيره خيره دل چرا بايد خليد )2

  ابر اندر آمد فغان و خروشين آمد از سمِّ اسبان به جوش / به ) زم3

  ) روي مپوشان كه بهشتي بود / هر كه ببيند چو تو حوراي صنم4
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  شود؟ ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» داري، توصيه به فروتني عدم آگاهي، فراغت خاطر، خويشتن«مفاهيم  - 93
  ، برگي / كه در فصل بهاران چون گل رعنا خزان بيندچه آسوده است از انديشه باد خزانالف) 

  س را هركس تواند داشتن محكم / سمند سركش افلاك را در زير ران بيندب) عنان نفَْ
  بود بر صدر جا در آستان بيندپ) نظر را پايه گر خواهي بلند از آستان مگذر / كه هركس را 

  ت) رخ بهبود كار خويش آن غافل چه سان بيند / كه بردارد ز يوسف چشم و راه كاروان بيند
  ) پ ـ ب ـ الف ـ ت4  ) پ ـ الف ـ ب ـ ت3  ) ت ـ الف ـ ب ـ پ2  ) ت ـ ب ـ الف ـ پ1

  پيام اصلي شعر زير در كدام گزينه آمده است؟ - 94
  ت / به دين ما حرام آمد كرانهنهنگي بچه خود را چه خوش گف«

  »به موج آويز و از ساحل بپرهيز / همه درياست ما را آشيانه
  كران ) شنا كردن در درياي بي2    ها و ناملايمات ) تحمل سختي1
  رنگ شدن با جماعت ) هم4    ) يافتن امنيت و آرامش در زندگي3

  است؟ نادرستشعر زير، » قلمرو فكري«در كدام گزينه  - 95
ر مـي   شويد / يا در آبادي، كوزه اي پر مي خورد آب / يا كه در بيشه دور سيره نكنيم / در فرودست انگار، كفتري مي آب را گل« گـردد / ... /   اي پـ

  »رود پاي سپيداري، تا فرو شويد اندوه دلي / دست درويشي شايد نان خشكيده فرو برده در آب شايد اين آب روان مي
  كند. هاي هستي مطرح مي دوستي و مهرباني را ميان پديده) شاعر با ديدگاه عرفاني، 1
  ها است و گل نماد ناراستي و كژي. ) آب نماد پاكي، طراوت و شوينده همه ناپاكي2
  بين است. گويد و بسيار خوش ) شاعر از سرزمين آرماني خود سخن مي3
  كند. فارش ميها س هاي طبيعت به شادماني و تحمل سختي مندي از پديده ) شاعر با بهره4
  )2و  1هاي  (درس 1تاريخ 

  كدام گزينه، بيانگر هدف علم تاريخ است؟ - 96
  هاي باستانيِ تاريخي ) شناخت سلسله2  ) آگاهي از زندگي اجتماعي در گذشته1
  ) دسترسي به منابع مهم دست اول4  گيري زمان ) حل مسائل مربوط به اندازه3

  ي است كه تاكنون كشف شده است؟ترين متن تاريخ يك از منابع زير، قديمي كدام - 97
  هاي كعبه زرتشت نوشته ) سنگ2    جمشيد ) كتيبه بيستون در تخت1
  ) كتاب تاريخ هرودت4  اي به خط كهن مصري نوشته ) سنگ3

  هاي فكري و علمي در كدام دوره، دچار تحول شد؟ علم تاريخ به دنبال پيشرفت - 98
  ) دوره رنسانس4  ) عصر مدرن3  هاي نخستين اسلام ) سده2  ) قرون وسطي1

  ترتيب هريك از توضيحات زير مربوط به كدام مرحله از پژوهش تاريخ است؟ به - 99
  شود. الف) اين مرحله مانع از بيراهه رفتن پژوهشگر از مسير درست پژوهش مي

  كند. ب) در اين مرحله، پژوهشگر مانند يك كارآگاه عمل مي
  كند. منابع را بررسي مي صحت هشگر ميزان اعتبار، دقت و) در اين مرحله پژوج
  هاي تحقيق ـ تحليل و تفسير اطلاعات ـ شناسايي منابع ) تدوين پرسش1
  هاي تحقيق ) تحليل و تفسير اطلاعات ـ شناسايي منابع ـ تدوين پرسش2
  هاي پژوهش ) انتخاب موضوع ـ گردآوري و تنظيم اطلاعات ـ گزارش يافته3
  نظيم اطلاعات ـ انتخاب موضوعهاي پژوهش ـ گردآوري و ت ) گزارش يافته4
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  شد؟ شماري براساس كدام رويداد تعيين مي يم اوستايي دوره ساساني، مبدأ گاهدر تقو - 100
  ساله 120بندي  ) دوره4  ) قيام اردشير عليه اشكانيان3  ) به دنيا آمدن زرتشت2  ) به تخت نشستن هر پادشاه1

  ك از انواع منابع تاريخي است؟ي مربوط به كدام» طاق بستان«و » سكه اشكاني«ترتيب  به -101
  ) دست دوم ـ دست اول4  ) دست دوم ـ دست دوم3  ) دست اول ـ دست اول2  ) دست اول ـ دست دوم1

  شماري پيشگام بودند؟ هاي زير در تنظيم و تدوين گاه يك از تمدن مردمان كدام -102
  النهرين و مصر ) بين4  ) چين و هند3  ) روم و اكد2  ) يونان و ايران1

  شود؟ شماري هجري قمري محسوب مي رد مبدأ گاهكدام مو - 103
  صلح حديبيه) 4  ) هجرت پيامبر از مكه به مدينه3  ) انعقاد پيمان عقبه دوم2  ) فتح مكه توسط مسلمانان1

  شماري اوستايي در زمان كدام سلسله باستاني در ايران رايج شد؟ گاه -104
  ) ايلاميان4  ) اشكانيان3  ) ساسانيان2  ) هخامنشيان1

  رد از جمله پيامدهاي ارتباط جغرافيا و تاريخ است؟كدام مو - 105
  ) استفاده از منابع دست اول4  ) پيدايش جغرافياي تاريخي3  ) استفاده از اسطرلاب2  ) اهميت يافتن نقشه1

  )2و  1هاي  (درس جغرافيا 
  به درستي تدوين شده است؟» مسئله پژوهش«در كدام گزينه، با توجه به عبارت زير،  -106

  »هاي يك شهر، به اوج خود رسيده است. وسايل نقليه و عابران در خيابانميزان حضور «
  گيرد؟ ) چرا پديده مهاجرت شكل مي1
  شهرها چيست؟ ) دلايل افزايش جمعيت در كلان2
  كره زمين شده است. ياكسيد سبب افزايش دما دي ) افزايش كربن3
  قش داشته باشد؟تواند در ايجاد پديده گرمايش جهاني ن ) چگونه رشد جمعيت مي4

  اراتوستن كدام تعريف از علم جغرافيا را ارائه داده است؟ - 107
  ها و ساير مناطق زمين ها، ناهمواري ) ترسيم پستي2  عنوان جايگاه انسان ) علم مطالعه زمين به1
  هاي جغرافيايي زمين ) علم مطالعه و ترسيم نقشه4  ) علم مطالعه رابطه انسان با محيط طبيعي اطرافش3

  ستفاده انسان از دانش جغرافيا در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟هدف ا - 108
  برداري صحيح از منابع محيطي ) بهره2  ) آگاهي نسبت به منابع طبيعي زمين1
  ها و توان محيط ) شناخت ظرفيت4    ) بهبود زندگي خويش3

  روند؟ كدام موارد دو عامل مهم در علم جغرافيا به شمار مي -109
  ) موقعيت مطلق و نسبي4  ) مكان و پديده3  ) محيط طبيعي و مصنوعي2  ) انسان و محيط1

  ترتيب عملكرد مثبت و منفي انسان در نواحي كوهستاني كدام است؟ به -110
  ) جلوگيري از فرسايش خاك ـ گسترش مناطق مسكوني در نقاط مرتفع2  رويه دام ـ آلودگي محيط ) چراي بي1
  هاي نامناسب ) حمل و نقل كالا ـ ايجاد ورزش4  اهي) توليد برق آبي ـ از بين بردن پوشش گي3

  برند؟ آوري و تجزيه و تحليل اطلاعات موردنياز خود بهره مي دانان از كدام علم جهت جمع جغرافي -111
  ) علم آمار و فناوري اطلاعات و ارتباطات2  شناسي شناسي، هواشناسي و زيست ) آب1
  كشي ندسه، علوم فضايي و نقشه) ه4  شناسي ) جغرافياي شهري، علوم نظامي و خاك3
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  ترتيب دومين و سومين مرحله از مراحل پژوهش در علم جغرافيا كدام است؟ به - 112
  گيري ) پردازش اطلاعات ـ نتيجه2  آوري اطلاعات ) تدوين فرضيه ـ جمع1
  گيري ـ پردازش اطلاعات ) نتيجه4  آوري اطلاعات ـ تدوين فرضيه ) جمع3

  م جغرافيا كدام است؟يكي از مراحل حساس در پژوهش عل -113
  ) ارائه پيشنهادها4  سازي ) فرضيه3  ) بيان مسئله2  ) پردازش اطلاعات1

  زند؟ در مرحله پردازش، پژوهشگر دست به كدام اقدام مي - 114
  ) حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط2  ) تجزيه و تحليل اطلاعات غيرضروري1
  ردنياز) بررسي منابع مو4    هاي تحقيق ) تدوين پرسش3

  يك از مراحل پژوهش در جغرافيا است؟ عبارت زير مربوط به كدام -115
  »هاي مناسب اشتغال، عامل افزايش جمعيت شهر كرج است. رسد وجود زمينه به نظر مي«
  آوري اطلاعات ) جمع4  گيري ) نتيجه3  ) بيان مسئله2  ) تدوين فرضيه1

  هاي اول و دوم) (درس 1 شناسي جامعه
  گويند. دهد، كنش مي به فعاليتي كه انسان انجام مي ....................در علوم  - 116

  ) تجربي4  ) اجتماعي3  ) طبيعي2  ) انساني1
  هاي كنش است؟ يك از ويژگي پاسخ به عبارت زير، مربوط به كدام - 117

  »د؟گوي مي د چرا چنين كاري كردي، چهكند. اگر از او بپرسن خيزد و در و پنجره اتاق را باز مي فردي از ميان جمع برمي«
  دار بودن ) هدف4  ) معنادار بودن3  ) آگاهانه بودن2  ) ارادي بودن1

  هاي كنش است؟ يك از ويژگي عبارت زير مربوط به كدام -118
  »اين كنم يا آن كنم / خود دليل اختيار است كه فردا اين«
  ) معنادار بودن4  دار بودن ) هدف3  ) آگاهانه بودن2  ) ارادي بودن1

  كدام است؟» سيگار كشيدن«و » ورزش كردن«ارادي ترتيب پيامدهاي  به - 119
  ) تندرستي ـ ايجاد بيماري2  ) مورد تحسين قرار گرفتن ـ مورد نكوهش قرار گرفتن1
  اي شدن ـ آسيب زدن به ديگران ) ورزشكار حرفه4    ) شادابي ـ معتاد شدن3

  شوند؟ كدام دسته از پيامدهاي كنش خودشان، كنش محسوب مي -120
  ) ارادي4  ) مستقل3  نادار) مع2  ) غيرارادي1

  است. ....................و راه رفتن و نشستن كنش  ....................ترتيب تخيل و تفكر كنش  به - 121
  ) دروني ـ بيروني4  ) فردي ـ فردي3  ) اجتماعي ـ اجتماعي2  ) بيروني ـ دروني1

  كدام توضيح زير درباره كنش اجتماعي صحيح است؟ -122
  دهد. ) كنشي است كه تنها در جامعه رخ مي2  شود. ه به ديگران انجام مي) كنشي است كه با توج1
  هاي اجتماعي مختلف مشترك است. ن ) كنشي است كه بين جها4  ) كنشي است كه مربوط به جهان اجتماعي است.3

  عبارت زير مربوط به كدام گزينه است؟ -123
  »رفته است.شيوه انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گ«
  پذيري ) جامعه4  ) كنترل اجتماعي3  ) هنجار اجتماعي2  هاي اجتماعي ) پديده1
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  ترتيب هنجار مربوطه به دو ارزش ادب و حجاب كدام است؟ به -124
  ) كمك مالي به ديگران ـ رعايت قوانين جامعه2  ) سلام به ديگران ـ رعايت حجاب در مكه1

  ) مرتب نگه داشتن خانه ـ خريد لباس مناسب4  ) پاسخ به سلام ديگران ـ داشتن پوشش شرعي3

  ؟گيرد نميدر صورت نبود كدام مورد، هيچ هنجاري شكل  - 125
  ) كنش اجتماعي4  ) جهان اجتماعي3  ) پديده اجتماعي2  ) هدف1

  )2و  1(درس  منطق
  ؟نداردخواني  همكدام توضيح با عنوان مغالطه مقابلش  -126

 مرجع در ابهام مغالطهكند:  را مشخص نمي ) عبارتي دو پهلو كه مرجع ضمير يا مرجع كلام1

  گذاري و عدم رعايت علائم سجاوندي: توسل به معناي ظاهري ) املاي نادرست كلمات، عدم حركت2

  كار بردن معناهاي مشترك لفظي به جاي هم: اشتراك لفظ ) به3

 ظاهري معناي به توسلهاي مختلف يك لفظ به جاي هم:  ) كاربرد اشتباه دلالت4

  گزينه با واقعيت داشتن يا نداشتن مفهوم سر و كار دارد؟كدام  -127
  ) چون تو به خاطر مني كس نگذشت بر دلم.2  اي؟ ) اي يار ناسامان من از من چرا رنجيده1

  يارا!حد بگذشت مشتاقي و صبر اندر غمت  ز) 4  ) چه كردم كه نگه باز به من مي نكني؟3

  است؟ نادرستكدام عبارت درباره منطق  - 128
  ) در هيچ دانشي جز خودش، ابزار رسيدن به محتواي جديد نيست.2  گيرند. هاي خود، قواعد آن را به كار مي لوم در استدلال) همه ع1

  ) دانشي است كه قادر به ارزيابي صورت انديشه است.4  هاي تازه، بدون كاربرد طبيعي آن، ممكن نيست. ) رسيدن به دانش3

  بهام در مرجع ضمير شود؟تواند منجر به مغالطه ا كدام عبارت مي -129
  ) من از راهنمايي شما پشيمانم.2    ) اين تابلو هيچ قيمتي ندارد.1

  ها باخبرند. شناسي از روان آدم التحصيلان رشته روان ) فارغ4  ) خانه ارزان، كمياب است و هر كميابي گران است.3

  يعني چه؟» تصديق« - 130
  هم نيست.) استدلالي كه حقيقت داشتن يا نداشتن آن براي ما م1

  .دارد وجود قضاوت و حكم) در آن 2

  ، اما صدق و كذب جمله عاري از اهميت است.كنيم مي سلب آن از يا دهيم نسبت مي چيزي به را اوصافي ها آن در) 3

  كند. برطرف مي را مجهول تصور يك ،معلوم تصور چند كمك بهاي كه  ) جمله4

 وجود دارد؟ معنا بر لفظ دلالت اقسام از يك كدام »ا رخ به خون بشويد بازهر كه چون لاله كاسه گردان شد/ زين جف« بيت در -131

 ) التزامي و مطابقي4  التزامي) 3  مطابقي) 2  تضمني) 1

  امكان وجود كدام مغالطه وجود دارد؟» ساله من است 20مريم دوست «گوييم  وقتي مي -132
  گارش كلمات) شيوه ن4  ) اشتراك لفظ3  ) ابهام در عبارت2  كالماتم) بار ارزشي 1

» كردنـد  خفه را او داد دستور گرفت، كشتن وي به تصميم كه هنگامي لذا، نريزد را خود وزير خون هرگز كه بود كرده ياد قسم قاجار محمدشاه« - 133
  كشد؟ نوع عملكرد محمدشاه قاجار چه نوع مغالطه را به تصوير مي

  كلمات نگارشي شيوه مغالطه) 4  ضمير مرجع در ابهام هغالط) م3  لفظ مغالطه اشتراك) 2  ظاهري معناي به توسل مغالطه) 1
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  ؟نيستصحيح  در كدام گزينه، جمله و مغالطه مذكور -134
  ضمير مرجع در ابهام مغالطه: است متديني فرد او. كند مي تكريم را اش همسايه عيد) س1
  كلمات نگارشي شيوه مغالطه: كنيد اعدامش نيست لازم عفو) 2
  ضمير مرجع در ابهام مغالطه: ستا من كتاب اين كه گفت او) 3
  ضمير مرجع در ابهام مغالطهها از ما چند عكس گرفتند:  ) آن4

  .است .................... و .................... مباحث با آشنايي منطق، در تعريف مبحث با آشنايي قبل از - 135
  ف) تصور ـ تعري4  لفاظـ ا مفاهيم) 3  تصديق) استدلال ـ 2  تصديقـ  تصور) 1
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  )05/09/1400(پايه دهم پايه دهم ـ ـ  3 آزمايشي پيشروي مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 5تا انتهاي درس  21از صفحه  2درس   (رياضي / تجربي / انساني)(رياضي / تجربي / انساني)  11فارسي فارسي 

  3و  2هاي  درس  (انساني)(انساني)  11زبان عربي زبان عربي 

 3و  2هاي  درس  (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11زبان عربي زبان عربي 

 4) تا انتهاي درس 21(صفحه» سرمايه و هدف«از ابتداي موضوع  2رس د  (انساني)(انساني)  11دين و زندگي دين و زندگي 

 3و  2درس   (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11دين و زندگي دين و زندگي 

 new words expressionsتا ابتداي  2و درس  22از ابتداي صفحه  1درس   11زبان انگليسي زبان انگليسي 

 ) ـ كل فصل دوم4و  3هاي  فصل اول (درس  (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11رياضي رياضي 

 )1(درس  2) ـ فصل 2(درس  1 فصل  11هندسه هندسه 

 تا ابتداي شاره در حركت  اصل برنولي  2از ابتداي چگالي  و فصل  1فصل   (رياضي)(رياضي)  11فيزيك فيزيك 

 تا ابتداي شناوري و نيروي شناوري  2از ابتداي چگالي  و فصل  1فصل   (تجربي)(تجربي)  11فيزيك فيزيك 

 ها به يون ها بندي عنصرها تا ابتداي تبديل اتم از ابتداي طبقه 1فصل     11شيمي شيمي 

 1گفتار 3و فصل  2فصل   11شناسي شناسي   زيستزيست

 )3و2(دروس 1فصل  1رياضي و آمار 

 فصل اول ( دروس  سوم و چهارم) اقتصاد

 4تا انتهاي درس  2از درس  1علوم و فنون ادبي 

 4تا انتهاي درس  2از درس  1تاريخ 

 3و  2هاي  درس جغرافيا

 چهارم از درس دوم تا انتهاي درس 1جامعه شناسي 

  3و درس  2درس  منطق
  

  



 

 

  
 

  
  ت آموزش و پرورشوزار

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  
  

  
  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400--  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      انسانيانسانيعلوم علوم   نامه آزمون گروه آزمايشينامه آزمون گروه آزمايشي  پاسخپاسخ
  
 
 

  تا شماره  از شماره مواد امتحاني رديف
  15  1  1فارسي   1
  30  16  1زبان عربي   2
  45  31  1 دين و زندگي  3
  60  46  1زبان انگليسي   4
  70  61  1رياضي و آمار   5
  80  71  اقتصاد  6
  95  81  1علوم و فنون ادبي   7
  105  96  1تاريخ   8
  115  106  جغرافيا   9
  125  116  1جامعه شناسي   10
  135  126  منطق  11

 

   داوطلب گرامي:
 علمـي مؤسسه  گاه وبمشخصات خود، در  توانيد با وارد كردناي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  

   نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 
 

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل

  
  

  
  باشد و پيگرد قانوني دارد. خاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميوي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشـمتعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل آزمونتمامي حقوق اين 

  

  
  14001400//0808//  1414جمعه جمعه 

 

  





 » 1«صفحه                                                                آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ

 

  1فارسي 
 ها: بررسي گزينه ـ »3« گزينه -1

  حضيض: پايين كوه ـ عامل: حاكم درست آمده است.»: 1«گزينه 
  تناور: فربه ـ رفيع: بلند درست آمده است.»: 2«گزينه 
  شرف: بزرگواري ـ عامل: والي ـ فلق: فجر ـ رفيع: مرتفع، درست آمده است.»: 3«گزينه 
  ـ معني واژه ـ قلمرو زباني) (دشوار) 3(رفيعي) (درس  : سپيده صبح درست آمده است.تناور: قوي جثّه ـ فلق»: 4«گزينه 

  (رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (متوسط)آنكه خواهان زوال آن باشيم.  حال و روز كسي را آرزو داشتن بي» 1«در گزينه  ـ» 1«گزينه  - 2

  زباني) (آسان) (رفيعي) (املا ـ قلمرو. رئشه: رعشه درست است ـ» 1«گزينه  - 3

  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (آسان)زن درست است.  واژه غلغله ـ» 2«گزينه  - 4

  ها در آن مشخص نيست. اي از شعر معاصر است كه آهنگ دارد، اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه شعر سپيد گونه ـ» 3«گزينه  - 5
  (رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ قلمرو ادبي) (متوسط)

  حسن تعليل: شاعر براي قيام كردن و راست ايستادن درختان علت ادبي آورده است. ـ» 4«گزينه  - 6
  استعاره: قيام كردن و ايستادن حالت انساني است كه به درختان نسبت داده شده است، آرايه تشخيص (استعاره) است.

  يادآوري: هر تشخيصي آرايه استعاره مكنيه است.
  كه چشمه كوثر است. تلميح: به مهريه حضرت زهرا (س)

  ـ آرايه ادبي ـ قلمرو ادبي) (متوسط)3(رفيعي) (درس تناسب: بين درختان و آب مراعات نظير و تناسب وجود دارد. 

  ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  - 7
  درخت سرو، غم ندارد، زيرا از راستي علمَ برافراشته: حسن تعليل»: 1«گزينه 

  به دست سرو، آرايه تشخيص است.غارت و يغماگري غم و برافراشتن علم 
  سر بالا نكردن كنايه از خجالت و شرم است و نسبت دادن حالت شرمندگي به درخت بيد، آرايه تشخيص (استعاره) است.»: 2«گزينه 
  شود. آميزي) ديده نمي خاك مجاز از زمين است. در اين بيت آرايه (حس»: 3«گزينه 
  يه) است. اميد به صبحي تشبيه شده است و نخنديدن اميد، آرايه استعاره (تشخيص) است.صبح اميد اضافه تشبيهي (تشب»: 4«گزينه 

  (رفيعي) (آرايه ادبي ـ قلمرو ادبي) (متوسط)

  مورد) 4هاي پيشين عبارتند از: اين ـ همان ـ داناترين ـ يك ( وابسته ـ» 2«گزينه  - 8
  مورد) 4اليه ( صفت نسبي ـ شورانگيز: صفت بياني ساده ـ جهان: مضاف اليه ـ آسماني: در دلم: مضاف» م«هاي پسين عبارتند از  وابسته

  ) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (متوسط)98(سراسري زبان ـ 

  ها: بررسي گزينه ـ» 1«گزينه  - 9
  ، هسته گروه اسمي است.»آفريدگاران«وابسته پيشين و صفت عالي و » نيكوترين»: «1«گزينه 
  هسته گروهي اسمي است.» شكوفه«ن (صفت مبهم) و وابسته پيشي» هيچ»: «2«گزينه 
  اليه و وابسته پسين است. مضاف» چشمان«هسته گروه اسمي و » سپيده»: «3«گزينه 
 علوي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (آسان) (كتاب همراهاليه و وابسته پسين است.  مضاف» ت«هسته گروه اسمي و » نَفَس»: «4«گزينه 

  ها: گزينهبررسي  ـ» 4«گزينه  -10
  فعل نهي و اسنادي است.» مباش«مسند است و » مولع»: «1«گزينه 
  ».بيني مي«مضارع اخباري است؛ يعني » همي بيني»: «2«گزينه 
  (هنرِ ايشان) اليه دارد: قبيله، خويش، ايشان عبارت فوق سه مضاف»: 3«گزينه 
  مباش: فعل اسناديمولع: مسندهاد محذوفن»: تو«جمله دوم عبارت: وليكن به ايشان مولع مباش: »: 4«گزينه 

  (رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (دشوار)



 آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ                                             »2«صفحه 

 

  كند مغرور نبايد بود. شاعر در ابيات (الف ـ ب ـ ت) توصيه به تواضع و فروتني دارد و سفارش مي ـ» 2«گزينه  - 11
  تي و مهرباني است.تأكيد بر دوس»: پ«مورد 
  علوي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان) (كتاب همراه كيد بر توجه به نيازمندانتأ :»ث«مورد 

كس و تنها شود، راسـتي و   گويد: اگر انسانِ عادل بي مي» 4«به عدالت و دادگري تأكيد دارند، اما گزينه » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه ـ» 4«گزينه  -12
  ) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان)98(سراسري خارج از كشور ـ و خواهد بود. درستي نگاهبان ا

عـدالت و  «به معنـي  » داد«، »2«است، ولي در گزينه » عطا كردن و بخشيدن«به معناي » داد«كلمه » 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه ـ» 2«گزينه  -13
  سان)(رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آآمده است. » انصاف

  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان)نماي جوفروش به مفهوم نفاق و رياكاري است.  گندم ـ» 2«گزينه  -14

  به قدرت آفرينندگي خداوند مربوط است.» 3«كنند، اما گزينه  دهنده بودن خداوند اشاره مي به روزي» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه ـ» 3«گزينه  - 15
  ـ قلمرو فكري) (متوسط)(رفيعي) (معني و مفهوم 

 1 عربيزبان 

  »).1«عشر: ده (رد گزينه  ») /4«و » 2«هاي  (رد گزينه دجاء بالحسنة: يك نيكي بياور ») /2«ـ من: هركس (رد گزينه » 3« گزينه -16
 ـ ترجمه) (آسان) 2(پورمهدي) (درس 

 ـ  ») /4«نان (رد گزينه لأنهّم: زيرا آ /») 3«الشعب: ملت (رد گزينه ») / 2«: دوست دارم (رد گزينه ـ أحب» 1«گزينه  -17 ياف: يـك ملـت   شـعب مض
 ـ ترجمه) (آسان) 2(پورمهدي) (درس ») 4«و » 3«هاي  نواز هستند (رد گزينه مهمان

 ») /2«الحبة: آن دانه (رد گزينـه   تلك ها) / درخت رشد كرد (رد ساير گزينهنمت هذه الشجرة: اين  ») /3«ـ كيف: چگونه (رد گزينه » 1«گزينه  - 18
 ـ ترجمه) (متوسط) 1(پورمهدي) (درس »). 4«و » 3«هاي  صارت: شد (رد گزينه

 ») /2«ة الماء: شير آب (رد گزينه حنفي ») /3«و » 1«هاي  : بست (رد گزينهتقأغل / »)3«و » 1«هاي  (رد گزينه : خاموش كردـ أطفأت» 4«گزينه  -19
 ـ ترجمه) (متوسط) 2(پورمهدي) (درس ») 2«خروجها: خروجش (رد گزينه 

 ـ ترجمه) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس » معلم را از آنچه كه آن را در حياط ديدم باخبر كردم.«ـ ترجمه درست عبارت: » 2«گزينه  - 20

 ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 3«نه گزي -21

  هاي زمين و چارپايان ...  قطعه... در برابر  »:1«گزينه 
  سي سال يا بيشتر ... »: 2«گزينه 

  ـ ترجمه) (دشوار) 2و  1(پورمهدي) (درس چه كه گفت بنگر و به كسي كه گفت ننگر.  به آن»: 4«نه گزي

و » 3«هـاي   ألف سنة إلاّ خمسين: هزار به جز پنجاه (نهصد و پنجاه) (رد گزينه ») /2«ايم (رد گزينه  م، فرستادهيـ لقد أرسلنا: فرستاد» 1«گزينه  - 22
  (متوسط)ـ واژگان)  2(پورمهدي) (درس ») 4«

  ترجمه متن:
هايي است كه دولـت   آن مكان«معلم پاسخ داد: » منظور از تأسيسات عمومي چيست؟«در زنگ علوم اجتماعي مريم برخاست و از معلم پرسيد: 

  »گاه كه معناي آن را فهميدي پس براي ما شش مكان از تأسيسات عمومي ذكر كن. برند. آن مالك آن است و همه مردم از آن بهره مي
معلـم پاسـخ داد:   » هـاي بـرق.   رو و سـتون  هاي بهداشتي، درختان در پياده هاي عمومي، سرويس ها، تلفن ها، موزه بيمارستان«مريم پاسخ داد: 

 »هر شهروندي واجب است. آفرين. نگهداري از اين تأسيسات بر«

 ها:  ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 23

  اش شرح داد. انوادهرا براي خ مريم مفهوم تأسيسات عمومي»: 1«گزينه 
  پرسيد.  معلم از مريم درباره درس ورزش»: 2«گزينه 
  برند.  مردم همگي در كشور از تأسيسات عمومي بهره مي»: 3«گزينه 
  ها است. قطعاً آموزش دادن تأسيسات عمومي يك زنگ درسي در مدرسه»: 4«گزينه 

 ـ درك متن) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس 



 »3«صفحه                                                آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني (پايه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

 

 ها:  مومي چيست؟ ترجمه گزينهع ـ تأسيسات» 2«گزينه  - 24

  كند. فقط دولت از آن استفاده ميهايي است كه  آن مكان»: 1«گزينه 
  رساند. ملت در يك كشور سود ميهاي عمومي كه به  مكان»: 2«گزينه 
  مان همان تأسيسات عمومي است. ها در خانه ها و كتاب تلفن»: 3«گزينه 
 ـ درك متن) (آسان) 2(پورمهدي) (درس باشد.  خرد، مي براي ما مي براي تحصيلچيزهايي كه خانواده »: 4«گزينه 

 ها: ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  - 25

  يسات عمومي پرسيد.مريم از معلم درباره تأس»: 1«گزينه 
  نگهداري تأسيسات عمومي فقط از وظايف دولت است. »: 2«گزينه 
  اي برق از تأسيسات عمومي است.ه قطعاً ستون»: 3«گزينه 
 ـ درك متن) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس توانند از امكانات استفاده كنند.  همه شهروندان مي»: 4«گزينه 

 ـ قواعد) (متوسط) 2(پورمهدي) (درس علوم جمع مكسر العلم است نه جمع مذكّر سالم. ـ ال» 1«گزينه  - 26

 ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 27

  زي.ك به ديگران براي گرفتن چيهمياري و كم»: 1«گزينه 
  يك كار با تحركّ و سرعت.»: 2«گزينه 
  هكار براي اقدام كردن به كار.حل و بيان را دادن راه»: 3«گزينه 
 ـ واژگان) (متوسط) 2(پورمهدي) (درس دهيم.  ها را براي رضايت خدا انجام مي كارهايي كه آن»: 4«گزينه 

  ها عدد اصلي آمده: خمسة، واحد و عشرون و تسع. ساير گزينه يك عدد ترتيبي است، اما در» العاشرة«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  - 28
 ـ قواعد) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس 

فعل » علمن: بدانيد و اُتركوا: رها كنيداأصدقي: راست بگو، «ترتيب  ها به فعل نهي است، اما در ساير گزينه» لا تذهب«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  - 29
 قواعد) (آسان) ـ 1(پورمهدي) (درس امر هستند. 

 ها:  ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  -30

   34چهل منهاي شش: »: 1«گزينه 
    81بيست و هفت ضربدر سه: »: 2«گزينه 
   14نه به علاوه پنج: »: 3«گزينه 
 ـ قواعد) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس   20هشتاد تقسيم بر چهار: »: 4«گزينه 

  1دين و زندگي 
ها و همچنين شناخت موانع حركت انسان،  ها و توانايي انسان و چگونگي به كارگيري اين سرمايه شناخت سرمايهـ خودشناسي يعني » 4«گزينه  -31

  ) (آسان)2(آقاصالح) (درس هاست.  همين دليل است كه خودشناسي سودمندترين دانش به

ها نشان  ها را در وجود او قرار داده است. اين مندي از آن ها و زمين است، براي انسان آفريده و توانايي بهره چه در آسمان ـ خداوند آن» 2«گزينه  - 32
  ) (متوسط)2(ناصري) (درس  اي قائل شده است. دهد خداوند متعال انسان را گرامي داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه مي

اما شاكراً و اما كفوراً: يا سپاسگزار خواهد «عقل. آيه / تشخيص راه رستگارياراده و اختيار ـ گزينش (انتخاب) راه رستگاري» 2«گزينه  -33
  ) (آسان)2(آقاصالح) (درس به اختيار اشاره دارد. » بود يا ناسپاس

كند. البتـه   تش را در دل احساس مييابد و محب نشيند (بيرون) خدا را مي نگرد (درون) يا به تماشاي جهان مي ـ هركسي در خود مي» 3«گزينه  - 34
  ) (درس) (دشوار)ناصري(شود.  ها سبب دوري ما از او و فراموشي ياد او مي گاهي غفلت

شود كه در مقابل گنـاه و   به آن اشاره دارد، سبب (علت) مي» فالهمها فجورها و تقواها«ها كه آيه  ها و زيبايي ـ گرايش انسان بر نيكي» 4«گزينه  -35
  ) (متوسط)2(آقاصالح) (درس كند.  گاه كه بر گناه آلوده شد، خود را سرزنش و ملامت مي شان دهد و آنزشتي واكنش ن

ـ خداوند پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوزي را همراه با كتاب راهنما براي ما فرستاد تا راه سعادت را به ما نشان دهند و در پيمودن » 1«گزينه  - 36
  ) (متوسط)2) (درس يناصر(راه حق به ما كمك كنند. 

، بنابراين بدترين مانع نفس اماره است كه »ترين دشمن تو، همان نفسي است كه در درون توست دشمن«فرمايند:  ـ امام علي (ع) مي» 4«گزينه  - 37
  ) (دشوار)2(آقاصالح) (درس كند.  هاي زودگذر دنيايي انسان را به گناه دعوت مي براي رسيدن به لذت



 آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ                                             »4«صفحه 

 

به آن اشاره » و لا اقسم بالنفس اللوامة«دارد كه آيه  روني (نفس اماره) انسان را از پيروي از عقل و وجدان (نفس لوامه) باز ميـ مانع د» 3«گزينه  -38
  ) (متوسط)2) (درس ناصري(دارد. 

بر انسان اطاعت نكرد. او  ـ خداوند، شيطان را از درگاه خود راند و براي هميشه او را طرد كرد، چون فرمان خدا را براي سجده كردن» 3«گزينه  - 39
  ) (متوسط)2(آقاصالح) (درس سوگند ياد كرده است كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسيدن به بهشت باز دارد. 

ها، پشت به حق كردند، شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان  كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«سوره محمد:  25ـ آيه » 3«گزينه  - 40
  ) (متوسط)2) (درس ناصري(» گونه دنيوي) فريفته است. ده و آنان را با آرزوهاي طولاني (سرابزينت دا

قل ان صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين: بگو همانا نمـازم و اعمـالم و زنـدگي و مـرگم     «فرمايد:  ـ خداوند متعال مي» 4«گزينه  -41
  ) (آسان)1(آقاصالح) (درس » گار جهانيان است.(كارهاي دنيوي) براي (رضاي) خداست كه پرورد

چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است، پـس   چه به شما داده شده كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آن آن«سوره قصص:  60ـ آيه » 3«گزينه  - 42
  ) (دشوار)2و  1) (درس ناصري(» كنيد؟ آيا انديشه (تعقل) نمي

تر است، در مورد انتخاب اهداف ما را هدايت و راهنمايي  تر از خود ما به نيازهاي ما آگاه تر از همه به ما مهربان ـ خداي رحيم و مهربان» 2«گزينه  - 43
  )دشوار) (2و  1(آقاصالح) (درس » انا هدينا السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«كرده است. آيه هدايت و راهنمايي 

كـه بـه سـر     هاي محدودي دارند، هنگامي كه گياهان هدف جايي كنند، از آن خود حركت ميصورت طبيعي به سوي هدف  ـ گياهان به» 1«گزينه  -44
  ) (متوسط)1) (درس ناصري(شوند.  رسند متوقف مي حدي از رشد و كمال مي

  دي زندگي اشاره دارند.هر دو به هدفمن» و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الا بالحق«ـ سخن مولانا و آيه » 1«گزينه  - 45
  ) (آسان)1(آقاصالح) (درس 

 1زبان انگليسي 

  جولي: شير تمام شده است.ـ » 3«گزينه  -46
  كه اين برنامه تلويزيوني تمام شود بروم و مقداري بخرم. دانم. قصد دارم زماني جان: مي

توانيم  شود. چون جان از تمام شدن شير باخبر بود، پس مي ميبيان  to be going toريزي قبلي با  توضيح: انجام كاري در آينده با قصد و برنامه
  را انتخاب كنيم.» 3«گيري كنيم كه خريدن شير توسط او با قصد قبلي وي صورت خواهد گرفت، بنابراين بايد گزينه  نتيجه

  (معتمدي) (گرامر ـ زمان آينده) (متوسط)

  در فرانسه بوديد.كه شما  ما در بازار كلي خريد كرديم، زمانيـ » 2«گزينه  - 47
را علامت بزنيم كه يـك فعـل گذشـته     didشود، پس بايد  دهد كه اين تست به زمان گذشته مربوط مي در جمله نشان مي wereتوضيح: وجود 

  ) (متوسط)ها ن (معتمدي) (گرامر ـ زمااست. 

  آيد. بيا سوار اتوبوس بشويم. نگاه كن! اتوبوس دارد ميـ » 3«گزينه  - 48
  )آسانها) ( (معتمدي) (گرامر ـ زمانشود.  محسوب مي») 3«فعل هشداردهنده است و از نشانه هاي حال استمراري (گزينه  يك Lookتوضيح: !

  كند. ، بلكه از يك شكل به شكلي ديگر تغيير ميشود نابود نميدر همه فرآيندهاي طبيعي، انرژي هرگز خلق يا ـ » 1«گزينه  - 49
  ) بيان كردن4  كردن ) دنبال3  ) محافظت كردن2  ) نابود كردن1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 
  سال پيش تا حد زيادي بهبود يافته است. 40از سلامتي در مقايسه با  مراقبتاستانداردهاي ـ » 3«گزينه  -50

  ) الگو4  ) مراقبت، توجه3  ) تفاوت2  گيري ) تشكيل، شكل1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 

  رويم. ما به يونان مي در عوضايتاليا بيش از حد گران است، بنابراين  تعطيلات درـ » 4«گزينه  - 51
  ) در عوض4  ) مخصوصاً، به ويژه3  ) ديگر2  ) آزادانه1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 
  و به سؤالاتم پاسخ دهند. تقسيم شوندهاي كوچك  آموزان به گروه در پايان سخنراني من، مايلم همه دانشـ » 4«گزينه  - 52

  ) تقسيم كردن / شدن4  ) لذت بردن (از)3  ) حضور يافتن2  ) تمرين كردن1
  به معني حضور يافتن حرف اضافه ندارد. attendنكته: 

I attended my math class late.  
  ـ واژگان) (دشوار) 1(معتمدي) (درس 



 »5«صفحه                                                آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني (پايه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

 

  .عباراتهند نه با آموزان درخواست كرد كه سؤالات را با جملات كامل پاسخ د معلم از دانشـ » 1«گزينه  -53
  ) واقعيات4  ها ) برنامه3  ها ها، زوج ) جفت2  ) عبارات1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (درس 
  ترجمه كلوز تست:

كه او عملاً قادر اسـت بـه خـوبي بـر روي      معني نيستاين واقعيت كه يك آموزگار خوب قابليت و استعداد يك هنرپيشه خوب را دارد، به اين 
مهمي وجود دارند. برخلاف يك معلم، هنرپيشه مجبور است هـر   هاي تفاوتلم بازي كند چرا كه ميان كار معلم و كار هنرپيشه صحنه نمايش في

هاي  ها و نقش ، دقيقاً همان كلمات مشخص را تكرار نمايد. كاري كه او بايد انجام دهد، اين است كه همه حرفكند بازي ميبار كه بخش خاصي را 
  (معتمدي) دهد. جلوه مي طبيعير روي صحنه نمايش آموخته شده را ب

  ـ » 2«گزينه  - 54
  ) نجات دادن4  ) صدمه زدن، درد كردن3  ) معني دادن، منظور داشتن2  ريزي كردن ) برنامه1

  (كلوز تست) (متوسط)
  ـ » 1«گزينه  -55

  ها ) علاقه4  ها ) برنامه3  ) راهكارها2  ها ) تفاوت1
  (كلوز تست) (متوسط)

  ـ » 2«گزينه  - 56
  ) انتخاب كردن4  ) ساختن3  ) بازي كردن2  ور كردن) ج1

  (معتمدي) (كلوز تست) (متوسط) play a partنكته: نقشي را بازي كردن: 

  ـ » 4«گزينه  -57
  ) طبيعي4  مند ) علاقه3  ) اميدوار2  ) اخير1

  (كلوز تست) (متوسط)
  ترجمه متن:

دهند. اما ورزش  ن رفتن به سينما، گوش دادن به راديو يا خوابيدن را ترجيح مياي از افراد معتقدند كه ورزش و بازي امور مهمي نيستند. آنا عده
  اند. كنند، بسيار ضروري و بازي را نبايد تنها به عنوان سرگرمي در نظر گرفت. اين دو به خصوص براي كساني كه كار فكري مي

ها تنها فوايد ورزش و  دارند. اما اين ما را سالم و تندرست نگاه ميكنند و  سازند، از چاق شدنمان پيشگيري مي ورزش و بازي جسم ما را قوي مي
ها در پرورشِ شخصيت نيز بسيار مؤثّرند. پسران و دختران در دروس مدارسشان در مورد فايده كار گروهي، انضـباط و   بازي نيستند. اين فعاليت
هاي تجربي بـر شخصـيت    تواند همان تأثير عميقي را كه آموخته ود، نميش چه از طريق كتب آموخته مي آموزند اما آن عشق به وطن مطالبي مي

گيرد براي تيمش و نه براي خودش كار كند، وقتي به جاي كار كردن براي  آموزي كه در زمين فوتبال ياد مي گذارند، داشته باشد. دانش كودك مي
 (معتمدي). كند، اين امر را طبيعي خواهد يافت اش به نفع كشورش كار مي سود شخصي

  اند. بسيار ضروريكنند،  براساس متن، ورزش و بازي براي كساني كه كار فكري ميـ » 4«گزينه  -58
  ) سرگرمي3  ) اتلاف وقت2  اهميت ) بي1
  (درك مطلب) (آسان) 

  .بايد به بازي و ورزش بپردازندبراي تربيت و پرورش بهتر و مؤثّرتر كودكان، آنان ـ » 1«گزينه  - 59
  كردن منع شوند) نبايد از كار 2
  ) فقط بايد دروسشان را در مدرسه مطالعه نمايند3
  ها توجه داشته باشند ) نبايد بيش از حد به سرگرمي4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  تر است. گيرد، مهم چه كه وي از طريق كتب فرا مي از آنآموزد،  آموز به تجربه در حين بازي كردن مي چه كه يك دانش آنـ » 4«گزينه  - 60
  مكن است تأثير نامطلوبي بر روي شخصيت وي بگذارد) م1
  ) هيچ تأثيري بر روي شخصيت او ندارد2
  آموزد تر از آن چيزي است كه وي از طريق كتب مي اهميت ) كم3

  (درك مطلب) (دشوار)
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 1رياضي و آمار 
  گيريم: در نظر مي xـ عدد را » 1«گزينه  -61

x x x x x x        12 7 20 12 7 20 5 20 4  
  ربع عدد يا عدد به توان دو:مجذور يعني همان م

   مجذور عدد16
  ـ معادله و مسائل توصيفي) (متوسط) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  باشد. مساحت مثلث برابر است با: ـ قطعه زمين به شكل مثلث مي» 4«گزينه  - 62

Sقاعدهارتفاع  
1
2 

S m ( x ) ( x ) x x x               2 122 22 4 2 1 22 2 2 1 2 1 11 2 12 62  

x ( x )       4 2 1 6 4 11   محيط مثلث21
  ـ معادله و مسائل توصيفي) (متوسط) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  - 63
( x) ( x)( x) ( x) x x x x ( x)  

             
1 1 3 3 2 5 23 5 2 1 1 9 3 10 4 6 12 3 6 

x x x x x             9 3 10 4 6 6 7 7ο ο  
  ـ معادله و مسائل توصيفي) (آسان) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  -64
( x) x(x ) ( x x) x x x x                 2 2 2 23 5 2 20 9 6 5 10 20 4 4 11ο ο ο  

axصورت شكل كلي معادلات درجه دوم به bx c  2 ο باشد: مي  
aa , b , c
b


        

44 4 11 14  
  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (آسان) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 2«گزينه  - 65
( x )( x )   3 1 3 5 οx x ( x) ( x)       ــتفاده از ــا اس 2 ب 2

ــه مشــترك 9 اتحاد جمل 12 5 3 4 3 5ο ο 

x x

x x

         
     


13 1 5 1 43
5 3 3 33 5 3

ο

ο

  

a
x x b

c


    
  

2
9

9 12 5 12
5

οحل دوم :راه  

 bS
a

     
12 4
9   ها :فرمول مجموع ريشه 3

  
  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها ـ تجزيه) (متوسط) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  ي داريم:ا ـ با استفاده از اتحاد مزدوج و اتحاد مربع دوجمله» 1«گزينه  - 66
x x

x x x x( )( x x ) ( )( )( x ) x

x x


   




              



    


2
2 2

3 62
9 2 2 2 1 3 3 2 1 3 64 2 2 2

22 1 2

ο

ο ο ο

ο

 

: { , , } 
26 6   مجموعه جواب2

  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها ـ تجزيه) (متوسط) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 
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  ـ» 4«گزينه  - 67

x
x x x x x x          2 مــربع ، نصــف ضــريب 2 2

 را بــه طــرفين اضــافه مــي كنيــم.
9 93 5 3 5 3 54 4ο 

(x x ( ) ) (x ) n        2 2 23 29 3 29 33 2 4 2 4 2  

  درجه دوم و كاربردها ـ مربع كامل كردن) (متوسط)ـ حل معادله  2(اكبري) (فصل اول ـ درس 

axـ در هر معادله درجه دوم» 3«گزينه  - 68 bx c  2 ο هـاي معادلـه   گاه يكي از ريشه اگر مجموع ضرايب معادله برابر صفر باشد، آنx  و  1

cxديگري
a

 :است  
x k k k        1 5 6 5 2ο  

a
b k a b c , (k ) ( )( ) ( )
c k

 
                 
  

5
6 2 5 6 2 2 5

5
ο ο  

c k
a

  
  

 
5 2 5 7

5 5   : ريشه ديگر5

  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (دشوار) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 
  ) داريم:ـ با استفاده از روش كلي حل معادله درجه دوم (روش» 4«گزينه  - 69

b ac ( ) ( )( )          2 24 5 4 6 1 25 24 1 

bx x
a ( )

   
     

 1
5 1 6 1

2 2 6 12 2 

x | x x | | ( ) |
( )


          
 2 1 2

5 1 4 1 1 1 1
2 6 12 3 2 3 6  

axروش تستي: در معادله درجه دوم bx c  2 οآيد: دست مي ها از رابطه زير به ، قدرمطلق تفاضل ريشه  

| a |


 
1
  قدرمطلق تفاضل6

  ) (متوسط)جه دوم و كاربردها ـ روشـ حل معادله در 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 
ها با ميـزان درآمـدها    دهد كه در آن ميزان هزينه ) ميزاني از توليد يك بنگاه اقتصادي را نشان ميbreak-evenـ نقطه سر به سر (» 2«گزينه  - 70

  كند و نه ضرر. شود و بنگاه در اين سطح از توليد نه سود مي برابر مي
R(x) C(x) x x x x x x x x                2 2 210 144 14 10 144 14 24 144ο ο 

x x (x ) x        2 224 144 12 12ο ο  
  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (دشوار) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 

 اقتصاد 

 ها در رابطه مديريت و مالكيـت و  پيچيدگي -3ها،  گيري تأخير در تصميم -2اندازي بالاتر،  هاي راه هزينه -1ـ معايب تأسيس شركت: » 4«گزينه  -71
  تر. دهي بيش تر و گزارش قوانين پيچيده -5تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام،  -4هاي غيرفردي،  موفقيت

  (گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ كدام كسب و كار؟ (شركت)) (آسان)
 ـ» 1«گزينه  - 72

  »الف«هاي شخص  الف) تعداد سهم

,سهم , 
25 600 000 150 000100 

  »ب«هاي شخص  تعداد سهم

,سهم , 
40 600 000 240 000100 

  ب)
( ) ,

( ) ,
   

«پ» ميزان سهام شــخص ميزان ســرمايه ســرمايه گــذار 12 000100 100 ــاه %2 ــه بنگ ــرمايه اولي ــل س 600 تعداد كــل ســهام شــركت ك 000  

  كسب و كار؟ (شركت)) (متوسط)نوع (گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ كدام % از كل سهام شركت سهيم است. 2در » ب«شخص 
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 (بيشتر بدانيم) نيد. اين اسناد مبناي تعيين ماليات بر كسب و كار شماست.ها و درآمدتان را حفظ ك الف) اسناد مربوط به هزينه ـ» 3«گزينه  - 73

  غيرانتفاعي گاهي محلي، گاهي ملي و حتي جهاني است.ها و موسسات  ب) محدوده عمل خيريه
  ) (متوسط)كسب و كار؟نوع  انواع(گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ  

  ـ» 3«گزينه  - 74
  ها براساس هر نفر، يك رأي است. ها دارند؛ اما نحوه اداره آن ازي كم و بيش مشابهي با شركتاند ها مراحل راه تعاونيالف) 

  هستند. كسب و كارهاي شخصيهايي از  پزشكي، وكالت و حسابداري نمونه ب) پزشكي، دندان
كسب و كاري است كه خودش هويـت  تواند تبليغ كند، كارمند استخدام كند و يا جذب سرمايه كند؛ شركت  شما براي رشد بهتر مي شركتپ) 

  كند. قانوني دارد؛ به اين معني كه قانون با يك شركت، مشابه با يك فرد يا انسان رفتار مي
  (گلپايگاني) (انتخاب نوع كسب و كار ـ كدام كسب و كار؟) (آسان)

 ـ عوامل توليد يا منابع كمياب:» 4«گزينه  -75
  هاي پرورش ماهي حوضچه صفيه آبصنعتي؛ سيستم ت آلات سرمايه فيزيكي: ماشين -1
  طراحي برنامه آموزش آنلاين در دوران كروناو متخصص؛ سرمايه انساني: نيروي كار ماهر  -2
  شود. اي كه در آن سبزي كاشته مي منابع طبيعي يا زمين: باغچه -3
  ب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب (قانون اول)) (آسان)(گلپايگاني) (اصول انتخاسازي.  نيروي كار يا نيروي انساني: گروه تداركات مؤسسه فيلم -4

  ـ ابتدا بايد سود حاصل از پرورش هريك را حساب كنيم:» 3«گزينه  - 76
  درآمدp(قيمت q()تعداد (

,تومان , , , 1 000 000 700 700 000  :پرورش شترمرغ 000
,تومانهزينه فرصت          , , , , 4 000 000 390 1 560 000   :پرورش گاو 000

,تومان  , , 300 000 650 195 000  :پرورش بوقلمون 000
,تومان , , 80 000 4500 360 000  :پرورش ماهي 000

,تومان       تر اقتصادي , , , , 2 000 000 900 1 800 000   پرورش گوسفند:000
  آورد. دست مي ترين عايدي را به ا در اين صورت بيشتر است كه پرورش گوسفند را انتخاب كنيد، زير * اقتصادي

ايد و بهترين انتخاب بعد از پرورش گوسـفند،   * هزينه فرصت يك انتخاب، ارزش بهترين گزينه بعدي است كه شما هنگام انتخاب از دست داده
  صاد و مسئله انتخاب (هزينه فرصت)) (متوسط)(گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ اقتتومان است.  1,560,000,000پرورش گاو با سودي معادل 

  ـ ابتدا بايد درآمد ايشان را حساب كنيد:» 1«گزينه  - 77
  نه كالاي توليد شده، پس: شود وخته شده ضربدر قيمت حاصل ميكالاي فرتعداد * توجه: درآمد از 

,توماندرآمد  , , 5 700 000 100,(قيمت)000   57000كالاي فروخته شده)(تعداد 000
  ها را با هم جمع كنيد: حالا هزينه

  را خواسته، پس بايد ماهانه به سالانه تبديل شود: سالانه* دقت كنيد كه در آخر مسئله سود يا زيان 
,تومان                                                                                                             , 60 000 ,ماه000 , 5 000 000   :هزينه آب و برق و گاز در سال12

,تومان                                                                                                        , 540 000 ,ماه15نفر000 , 3 000 000   :دستمزد سالانه كارگران12
,تومان , , , , , , , , , , , ,    60 000 000 540 000 000 424 000 000 206 000 000 412 000 000 1 642 000   ها :مجموع هزينه000

  سود (زيان) درآمد ها  مجموع هزينه
,تومان   سود , , 4 058 000 000, , ,1 642 000 000, , ,5 700 000 000  

  رسيم. تري مي * نكته: هزينه فرصت، هزينه پنهان است و با كسر آن از درآمد به سود دقيق
  (گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب) (دشوار)تر است، پس سود داريم.  ها از درآمد كم * چون مجموع هزينه

  ـ بايد به چند نكته دقت كنيد.» 1«ه گزين -78
  تر خريد پوشاك اولويت فرد است. ) در مسئله فرض شده تعداد بيش1
  هزار تومان است. 900، پس كل درآمد ايشان قسط بدهدتومان را  300,000تومان درآمد،  1,200,000) ايشان بايد از 2
  نند.تومان را خرج ك 900,000) ايشان بايد كل مابقي بودجه يعني 3

  كنيم: ها را بررسي مي با اين سه فرض گزينه
)تومان »:1«گزينه  , ) ( , ) , , ,   4 50 000 7 100 000 200 000 700 000 900   4+ خوراك  7: پوشاك 000
)تومان »:2«گزينه  , ) ( , ) , , , ,   2 50 000 9 100 000 100 000 900 000 1 000   2+ خوراك  9: پوشاك 000
  اش خرج كند و خريد بايد زير خط بودجه باشد. تر از بودجه تواند بيش نمي

)تومان »:3«گزينه  , ) ( , ) , , ,   1 50 000 8 100 000 50 000 800 000 850   1+ خوراك  8: پوشاك 000
  تركيب زير قيد بودجه قرار گرفته است. اين د، پس با انتخابمانده را خرج كن كه كل مبلغ باقيقيد شده  در صورت سؤال

)تومان »:4«گزينه  , ) ( , ) , , ,   10 50 000 4 100 000 500 000 400 000 900   10+ خوراك  4: پوشاك 000
  ايم، در صورت سؤال شرط كرده كه اولويت با خريد پوشاك است. يش رفتهدرست است كه مطابق قيد بودجه پ

  (گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ اقتصاد و مسئله انتخاب (قيد بودجه)) (متوسط)
  



 »9«صفحه                                                آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني (پايه دهم)  دفترچهنامه پاسخ

 

  ت خالصعمنافع = منف –ها  هزينه                                                    ـ » 2«گزينه  - 79
 50 23    :پرايد27
 80 43   :تيبا 37

 98 34   برليانس 64
 110 53   206:پژو  57

  انتخاب برليانس اقتصادي است زيرا در مقايسه هزينه ـ منفعت از منفعت خالص بالاتري برخوردار است. 
  ط)) (متوساقتصاد و مسئله انتخاب(گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ 

  رويم. هاي مصرف فعلي، زير بار سنگين انواع بدهي مي ، گاهي براي تأمين هزينهصبري زياد بيـ در اشتباه رايج » 3«گزينه  -80
  گيرند؟) (متوسط) (گلپايگاني) (اصول انتخاب درست ـ چرا بعضي مردم تصميمات غيرمنطقي مي

 1ادبي  علوم و فنون

  شناسي) (متوسط) (رفيعي) (مباني تحليل متن ـ سبكشوند.  بررسي مي» زبان، ادبيات و فكر«يدگاه آثار شعر و نثر فارسي از سه دـ » 3«گزينه  - 81

كار رفته است.  به» براي«به معني » را/ « » است آسياب گردانعيش، «و » است دخل، آب روان» / «گفتم: «جملات كوتاه عبارتند ازـ » 4«گزينه  - 82
  تضاد و تناسب وجود دارد.» خرج«و » دخل«/ بين  مانند آسياب گردان» عيش«است و » انآب رو«ند مان» دخل«كار رفته  دو تشبيه به

  ها: بررسي ساير گزينه
  به قرينه لفظي است.» است«حذف فعل  :»1«گزينه 
  است و آرايه تكرار، مشهود نيست.» گفتم، باشد«عبارت داراي دو فعل ماضي  :»2«گزينه 
  شناسي) (دشوار) (رفيعي) (مباني تحليل متن ـ سبكو عبارت آرايه كنايه ندارد.  نصيحت به او گفتم ...)مم است (با مت» ش«ضمير  :»3«گزينه 

خوانش دقيق متن، نخستين گام مؤثر در كالبدشكافي و رويارويي با متون است، البته پيش از خوانش، بررسي اثر در نگـاهي كلـّي   ـ » 2«گزينه  -83
  شناسي) (متوسط) ـ سبك (رفيعي) (مباني تحليل متنضروري است. 

  شناسي) (دشوار) (رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ تاريخ ادبيات و سبك. از سلمان ساوجي است» 3«بيت گزينه ـ » 3«گزينه  - 84

و جزء آثار تعليمي و اندرزي هستند، اما ديوان غزليات حافظ و ديوان شمس از مولانا جزء ادبيات غنايي » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينهـ » 4«گزينه  -85
  شناسي) (آسان) (رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ تاريخ ادبيات و سبكعرفاني است. 

  ـ پرنده شكاري2ـ دوباره، 1ايهام دارد: » باز«است و كلمه » باغ«مجاز از » چمن«تشبيه وجود ندارد. / » 2«در گزينه ـ » 2«گزينه  - 86
  ها: بررسي ساير گزينه

  تشبيه: پرده تقوا (اضافه تشبيهي) »:1«گزينه 
  است. / ايهام ندارد.» مو«تشبيه ندارد. / طرهّ مجاز از  »:3«زينه گ

  شناسي) (متوسط) هاي ادبي ـ زيبايي ) (آرايه99(سراسري ـ . افروخته كند -2اثر بگذارد،  -1»: درگيرد«تشبيه ندارد. / ايهام در كلمه  »:4«گزينه 

  بررسي موارد: ـ» 1«گزينه  -87
  ه پنج بار تكرار شده است.ك» ش«آرايي با صامت  واج»: ب« مورد
  باد صبا، نفس دارد و مورد خطاب قرار گرفته است (آرايه تشخيص).»: الف« مورد
  ».آمد«و » عيد«آرايي با  تكرار كلمه يا واژه»: پ« مورد
  شناسي) (متوسط) هاي ادبي ـ زيبايي (رفيعي) (آرايهجناس ناهمسان (ناقص) دارند. » مهر«و » مهر»: «ت« مورد

  شناسي) (متوسط) هاي ادبي ـ زيبايي (رفيعي) (آرايهتكرار واج و واژه بخشي از موسيقي كلام در علم بديع لفظي است. ـ » 3« گزينه -88

  (رفيعي) (قافيه ـ موسيقي شعر) (آسان)اي جداگانه دارد.  هستند، زيرا هر بيت قافيه» مثنوي«ابيات در قالب شعري ـ » 4«گزينه  - 89

  (رفيعي) (عروض ـ موسيقي شعر) (متوسط)ي وزن و عاطفه بر قدرت اثرگذاري سروده مولانا افزوده است. تناسب و همسويـ » 2«گزينه  - 90

  شود. باشد، لذا شعر با لحن كوبنده خوانده مي مي» حماسي«است و نوع ادبي آن ...» فعولن، فعولن «وزن شعر ـ » 3«گزينه  -91
  (رفيعي) (عروض ـ موسيقي شعر) (آسان)

  ها: گزينهبررسي ـ » 1«گزينه  - 92
  كند. با وزن و آهنگ تند، حالت شور و شوق عاشقانه را منتقل مي»: 1«گزينه 
  دهد. با لحني خشك و آهنگ رسمي پند و اندرز مي»: 2«گزينه 
  با لحن كوبنده، وزن و آهنگ حماسي دارد.»: 3«گزينه 
  (رفيعي) (عروض ـ موسيقي شعر) (آسان)كند.  واننده منتقل ميبا وزن و آهنگي درآميخته است كه حالت شادي و نشاط دروني را به خ»: 4«گزينه 



 آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ                                             »10«صفحه 

 

  بررسي موارد: ـ» 2«گزينه  - 93
  بيند. رود، هرگز رخ بهبودي را نمي كند و به دنبال كاروانيان مي عدم آگاهي، انسان عاقلي كه يوسف را رها مي :»ت« مورد
  خاطر است. د، آسودهبرگي كه در بهار خشك شده باشد، از خزان هيچ ترسي ندار :»الف« مورد
  داري) عنان نفَسَ داشتن كنايه از كمتر كردن نفس است. (خويشتن :»ب« مورد
  اش صدر و بالاست و فروتني باعث تعالي است. توصيه به فروتني: كسي كه در آستان جا دارد فروتن است جايگاه واقعي :»پ« مورد

  ) (قرابت معنايي ـ قلمرو فكري) (دشوار)99(سراسري ـ 

كند كـه بـا امـواج     دارد و توصيه مي طلبي باز مي كند و او را از راحت در بيت بالا صحبت از نهنگي است كه بچه خود را نصيحت ميـ » 1«نه گزي - 94
  (رفيعي) (قرابت معنايي ـ قلمرو فكري) (متوسط)ها و ناملايمات روزگار) دست و پنجه نرم كند.  خروشان (سختي

از اين شعر دريافـت  » 4«درباره مفهوم و قلمرو فكري شعر سهراب سپهري درست است و مفهوم گزينه » 3«و  »2«، »1«هاي  گزينهـ » 4«گزينه  - 95
  (رفيعي) (قرابت معنايي ـ قلمرو فكري) (متوسط)شود.  نمي

  1تاريخ 
  خ) (متوسط)(كاهيدوند) (تاريخ چيست ـ هدف علم تاريهدف علم تاريخ، آگاهي از زندگي اجتماعي در گذشته است. ـ » 1«گزينه  - 96

  هزار سال قدمت دارد. 4اي به خط كهن مصري است كه بيش از  نوشته ترين متن تاريخي كه تاكنون كشف شده، سنگ قديميـ » 3«گزينه  - 97
  ترين متن تاريخي) (متوسط) نگاري ـ قديمي (كاهيدوند) (پيشينه تاريخ

تدريج علم تاريخ نيز متحـول شـد و شـيوه     اروپا به وقوع پيوست، به هاي فكري و علمي كه در دوره رنسانس در به دنبال پيشرفتـ » 4«گزينه  - 98
  نگاري ـ تحولات) (آسان) (كاهيدوند) (پيشينه تاريخنگاري پديد آمد.  نوين تاريخ

سير شود. كار پژوهشگر در مرحله تحليل و تف هاي تحقيق، مانع از بيراهه رفتن پژوهشگر از مسير درست پژوهش مي تدوين پرسشـ » 1«گزينه  - 99
  كند. اطلاعات به كار كارآگاهان شباهت دارد. در شناسايي منابع، پژوهشگر ميزان اعتبار، دقت و صحت منابع را بررسي مي

  (كاهيدوند) (پژوهش در تاريخ ـ مراحل پژوهش) (دشوار)

  شماري) (آسان) شماري اوستايي ـ مبدأ گاه ) (گاه(كاهيدوندشماري اوستايي، به تخت نشستن هر پادشاه بود.  در دوره ساسانيان، مبدأ گاهـ » 1«گزينه  - 100

  (كاهيدوند) (منابع پژوهش علمي در تاريخ ـ منابع دست اول) (دشوار)هر دو مورد ذكر شده در صورت سؤال جزو منابع دست اول هستند. ـ » 2«گزينه  -101

  گام بودند.شماري پيش النهرين و مصريان باستان، در تنظيم و تدوين گاه مردمان بينـ » 4«گزينه  -102
  شماري ـ نخستين پيشگامان) (آسان) (كاهيدوند) (تاريخچه گاه

  شماري هجري قمري اول محرم سالي است كه پيامبر اسلام از مكه به مدينه هجرت كرد. مبدأ گاهـ » 3«گزينه  - 103
  شماري ـ هجري قمري) (متوسط) (كاهيدوند) (تاريخچه گاه

  شد، رايج شد. ماري ديني زردتشتيان محسوب ميش ستايي كه گاهشماري او در دوره ساسانيان گاهـ » 2«گزينه  -104
  شماري در ايران ـ تقويم اوستايي) (متوسط) (كاهيدوند) (تاريخ گاه

  يكي از پيامدهاي ارتباط جغرافيا و تاريخ، اهميت يافتن نقشه در مطالعه تاريخ است.ـ » 1«گزينه  - 105
  وسط)ها) (مت هاي تاريخي ـ اهميت نقشه (كاهيدوند) (نقشه

  جغرافيا
صورت واضح و روشن بيـان   دان بايد مسئله را به طرح سؤال و بيان مسئله پژوهش گام اول مراحل پژوهش در جغرافياست. جغرافيـ » 4«گزينه  -106

  دشوار)) (جغرافيا چيست ـ بيان مسئله) (1400(سراسري ـ يا جملات كلي، خبري و نامفهوم جلوگيري كند. ») 3«كند و از عبارت جزئي (گزينه 

  (كاهيدوند) (جغرافيا چيست ـ تعريف جغرافيا) (متوسط)كند.  عنوان جايگاه انسان تعريف مي م مطالعه زمين بهاراتوستن، جغرافيا را علـ » 1«گزينه  - 107

هـاي   با ويژگـي كند  دانان اعتقاد دارند كه جغرافيا آن قسمت از دانش بشري است كه به انسان كمك مي امروزه بسياري از جغرافيـ » 3«گزينه  - 108
  ها در جهت بهبود زندگي خويش استفاده كند. ها در محيط آشنا شود و از آن طبيعي و انساني و روابط بين آن

  (كاهيدوند) (جغرافيا چيست ـ هدف شناخت جغرافيا) (آسان)

  رافيا ـ انسان و محيط) (آسان)(كاهيدوند) (مفاهيم اساسي دانش جغ. دو عامل مهم در دانش جغرافيا هستند انسان و محيطـ » 1«گزينه  -109

عملكـرد منفـي    هـاي مناسـب /   د برق آبي، ايجاد دانشمناطق كوهستاني: عملكرد مثبت انسان: جلوگيري از فرسايش خاك، توليـ » 2«گزينه  -110
  .رويه دام، گسترش مناطق مسكوني در نقاط مرتفع، آلودگي محيط انسان: چراي بي

  حيط ـ مناطق كوهستاني)(متوسط)(كاهيدوند) (روابط متقابل انسان و م
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  آوري و تجزيه و تحليل اطلاعات موردنياز خود از علم آمار و فناوري اطلاعات و ارتباطات كمك گرفته است. دان جهت جمع جغرافيـ » 2«گزينه  -111
  (كاهيدوند) (جغرافيا چيست ـ روابط جغرافيا با ساير علوم) (متوسط)

  (كاهيدوند) (مراحل پژوهش در جغرافيا ـ مراحل) (آسان)آمده است. » 1«گزينه  ترتيب مراحل دوم و سوم درـ » 1«گزينه  - 112

  (كاهيدوند) (مراحل پژوهش در جغرافيا ـ تدوين فرضيه) (متوسط)سازي يكي از مراحل حساس در پژوهش جغرافيا است.  فرضيهـ » 3«گزينه  -113

عني حذف اطلاعات غيرضروري و حفـظ اطلاعـات مـرتبط بـا     پردازش يبندي اطلاعات، مرحله  بقهآوري، استخراج و ط پس از جمعـ » 2«گزينه  - 114
  (كاهيدوند) (مراحل پژوهش در جغرافيا ـ پردازش اطلاعات) (متوسط)شود.  پژوهش و تجزيه و تحليل اطلاعات آغاز مي

چارچوب مسئله پژوهش خود ارائه  عبارت مربوط به فرضيه است. پژوهشگر با توجه به مسئله خود، پيشنهاد و خبرهاي اوليه را درـ » 1«گزينه  -115
  (كاهيدوند) (مراحل پژوهش در جغرافيا ـ تدوين فرضيه) (متوسط)كند.  مي

  1 شناسي جامعه
  گويند. دهنده آن كنشگر مي دهد، كنش و به انجام در علوم انساني، به فعاليتي كه انسان انجام ميـ » 1«گزينه  - 116

  (كاهيدوند) (كنش ـ چيستي كنش) (آسان)
  هاي كنش ـ ارادي بودن) (دشوار) (كاهيدوند) (ويژگيدار بودن كنش است.  پرسش چرا چنين كاري كردي مربوط به ويژگي هدفـ » 4«گزينه  - 117

  هاي كنش ـ ارادي بودن) (دشوار) (كاهيدوند) (ويژگيواژه اختيار، مربوط به ارادي بودن هدف است.  كليدـ » 1«گزينه  -118

مورد تحسين ديگران قرار گرفتن؛ پيامدهاي ارادي  -2اي شدن،  اي و ورزشكار حرفه ورزش حرفه -1: پيامدهاي ارادي ورزش كردنـ » 1«گزينه  - 119
  (كاهيدوند) (پيامدهاي كنش ـ پيامدهاي ارادي) (دشوار)مورد نكوهش ديگران قرار گرفتن  -2ترك يا معتاد شدن به آن،  -1سيگار و قليان كشيدن: 

اراده افراد انساني، يعني خود كنشگر يا افراد ديگر وابسـته اسـت. بـه ايـن دسـته از پيامـدها ارادي       برخي از پيامدهاي كنش به ـ » 4«گزينه  -120
  (كاهيدوند) (پيامدهاي كنش ـ پيامدهاي ارادي) (آسان)ها، خودشان كنش هستند.  گويند. اين مي

  راه رفتن و نشستن، كنش بيروني هستند.ها انواعي دارند. برخي مانند تفكر و تخيل، كنش دروني و برخي مانند  كنشـ » 4«گزينه  - 121
  ) (متوسط)ـ دروني و بيروني اي اجتماعيه انواع كنش(كاهيدوند) (

  (كاهيدوند) (كنش اجتماعي ـ چيستي كنش اجتماعي) (متوسط)شود.  كنش اجتماعي، نوعي كنش است كه با توجه به ديگران انجام ميـ » 1«گزينه  -122

  جام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است.هنجار اجتماعي، شيوه انـ » 2«گزينه  -123
  هاي اجتماعي ـ هنجار اجتماعي) (متوسط) (كاهيدوند) (پديده

  آمده است.» 3«هاي ادب و حجاب در گزينه  هنجار يعني شيوه انجام كنش اجتماعي، هنجار مربوط به ارزشـ » 3«گزينه  -124
  اع آن) (متوسط)هاي اجتماعي ـ انو (كاهيدوند) (پديده

  هاي اجتماعي ـ كنش و هنجار) (متوسط) (كاهيدوند) (پديدهگيرد.  اگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نميـ » 4«گزينه  - 125

 منطق

  مربوط به مغالطه نگارشي است. سجاوندي علائم رعايت عدم و گذاري حركت عدم كلمات، نادرست املايـ » 2«گزينه  -126
  ظ و معنا) (متوسط)ـ لف 2) (درس نيا (رفعت

داريم كه تصديق وجود داشته باشـد؛ يعنـي در قضـيه حكـم و قضـاوت       كار و سر مفهوم نداشتن يا داشتن واقعيت با اي گزينهـ در » 2«گزينه  -127
» 2«هـاي مـذكور فقـط گزينـه      گوييم. در ميان گزينه صورت پرسشي، تعجبي و ندا هستند قضيه و تصديق نمي ي كه بهتمشاهده شود به جملا

  كند. / تو را در خاطر دارم ياد كسي از دلم عبور نمي دلم بر نگذشت كس مني خاطره ب توتصديق است. چون 
  ـ ترازوي انديشه / دو بخش اصلي منطق: تعريف و استدلال) (دشوار) 1) (درس نيا (رفعت

  دست آيد. د منطق بهكه در خو گذارند، نه اين ـ محتواي دانش را علوم ديگر در اختيار منطق مي» 2«گزينه  - 128
  ـ ترازوي انديشه) (دشوار) 1) (درس 92سراسري ـ (

كه آن فرد،  كه فرد ديگري را راهنمايي كرده پشيمان است يا از اين خواهد بگويد از اين ـ در اين گزينه مشخص نيست كه گوينده مي» 2«گزينه  -129
  دهد. مغالطه ابهام در عبارت يا ابهام در مرجع ضمير رخ ميگوينده را راهنمايي كرده بوده، بنابراين مرجع ضمير نامشخص است و 

  ـ لفظ و معنا: ابهام در مرجع ضمير) (دشوار) 2) (درس 99(سراسري خارج از كشور ـ 
  .كنيم مي سلب آن از يا دهيم نسبت مي چيزي به را اوصافي ها آن در و دارد وجود قضاوت و حكم تصديقات، درـ » 2«گزينه  - 130

  ـ ترازوي انديشه / دو بخش اصلي منطق: تعريف و استدلال) (متوسط) 1 ) (درسنيا (رفعت
تشبيه شده و اين امر خارج از وجود خود شخص است، پس با دلالت التزامـي مواجـه    گردان كاسه لالهـ در اين بيت، حال بد فرد به » 3«گزينه  -131

  ملات) (دشوار)ـ لفظ و معنا: نحوه دلالت لفظ بر معنا در ج 2) (درس نيا (رفعتهستيم. 
رسد، پس ابهامي وجود  اي كه آن به بيست سال مي سال دارد و يا رابطه دوستي 20داراي دو معنا است، دوستي كه  ساله 20 دوستـ » 3«گزينه  -132

  ـ لفظ و معنا) (دشوار) 2) (درس نيا (رفعت دليل اشتراك لفظ است. آيد به ندارد و اگر جايي ابهامي براي ما پيش مي
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  .باشد شده اشتباه آن التزامي يا تضمني معناي و يك لفظ مطابقي معناي ميان كه هنگامي: ظاهري معناي به توسل مغالطهـ  »1«گزينه  - 133
  ـ لفظ و معنا: نحوه دلالت لفظ بر معنا در جملات) (آسان) 2) (درس نيا (رفعت

  چند عكس از ما انداختند، چند عكس را از ما دريافت كردند. اشتراك لفظ است. مغالطهامكان بروز : گرفتند عكس چند ما از ها آنـ » 4«گزينه  -134
  ـ لفظ و معنا: اشتراك لفظ) (آسان) 2) (درس نيا (رفعت

  .شويم الفاظ آشنا و مفاهيم درباره نكاتي با است لازم تعريف مبحث به پرداختن از پيشـ » 3«گزينه  - 135
  يف و استدلال) (آسان)ـ ترازوي انديشه / دو بخش اصلي منطق: تعر 1) (درس نيا (رفعت

  




